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１１１１    調査の目的調査の目的調査の目的調査の目的    

 

本調査は、「あきる野市子ども・子育て支援事業計画」の策定に向けて子ども・子育てに関する生

活実態とご意見ご要望を把握することを目的に、市民意向調査（アンケート調査）を実施しました。 

 

２２２２    調査概要調査概要調査概要調査概要    

 

●調 査 地 域：市全域 

●調査対象者：市内在住の 0～５歳(平成２５年４月１日現在年齢)の児童の保護者（就学前児童調査）

市内在住の「小学生１～４年生の児童」保護者（小学生児童調査） 

●抽 出 方 法：住民基本台帳より、就学前児童（０歳～５歳）2,000 人、小学生（１年生～４年生）

1,000 人の合計 3,000 人を無作為抽出 

●調 査 期 間：平成 25 年 10 月７日～10 月 25 日 

●調 査 方 法：郵送配布・郵送回収による郵送調査法 

 

調 査 票 
調査対象者数 

（配布数） 
有効回収数 有効回収率 

就 学 前 児 童 2,000 913 45.6％ 

小 学 生 児 童 1,000 435 43.5％ 

合  計  3,000  1,348 44.9％ 

 

３３３３    報告書の見方報告書の見方報告書の見方報告書の見方    

 

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で

四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、

表においても反映しています。 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合が

あります。 

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。 

●図表中の「N（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該

当する人）を表しています。 

●本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 
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Ⅱ．調査結果 

（就学前児童調査・小学生児童調査） 
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１ お子さんとご家族の状況について 

 

（１）対象の子どもの年齢と学年〈数量回答〉〔就学前児童調査…問１／小学生児童調査…問１〕 

 

7.1

15.8

15.1

17.3

19.6

15.1

8.9

1.1

0% 10% 20% 30%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

不明・無回答

就学前児童（N=913）

24.8

24.6

23.7

25.3

1.6

0% 10% 20% 30%

１年生

２年生

３年生

４年生

不明・無回答

小学生児童（N=435）

 

※年齢、学年は平成 25 年 10 月１日現在で算出 
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（２）子どもの人数〈数量回答〉〔就学前児童調査…問２/小学生児童調査…問２〕 

 

48.4

25.2

13.4

2.6

0.8

9.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1人

2人

3人

4人

5人以上

不明・無回答

就学前児童（N=913）

34.5

36.1

16.1

1.6

0.9

10.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1人

2人

3人

4人

5人以上

不明・無回答

小学生児童（N=435）

 
 

 

◎子どもが２人以上いる場合の末子の年齢〈数量回答〉 

18.3

17.5

15.7

13.8

11.5

12.8

8.4

2.1

0% 10% 20% 30%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

不明・無回答

就学前児童（N=383）

6.3 

3.8 

4.6 

2.9 

6.3 

5.0 

13.0 

13.9 

13.9 

11.8 

12.2 

6.3 

0% 10% 20% 30%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

不明・無回答

小学生児童（N=238）

 

※年齢は平成 25 年 10 月１日現在で算出 
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（３）調査票の回答者〈単数回答〉〔就学前児童調査…問３/小学生児童調査…問３〕 

回答者についてみると、「母親」が就学前児童で 92.7％、小学生児童で 91.5％と最も高く、回答

の大半を占めています。 

92.7 

91.5 

6.8 

7.8 

0.2 

0.2 

0.3 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=913）

小学生児童

（N=435）

母親 父親 その他 不明・無回答

 

（４）子育てを主に行っている方〈単数回答〉〔就学前児童調査…問４/小学生児童調査…問６〕 

子育てを主に行っている方についてみると、「父母ともに」が就学前児童で 50.5％、小学生児童で

54.9％と最も高く、次いで、「主に母親」が就学前児童で 47.0％、小学生児童で 40.7％となってい

ます。 

50.5 

54.9 

47.0 

40.7 

0.7 

1.6 

0.5 

1.4 

0.7 

1.4 

0.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=913）

小学生児童

（N=435）

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 不明・無回答

 

 

（５）調査票の回答者の配偶関係の有無〈単数回答〉〔就学前児童調査…問５/小学生児童調査…問４〕 

回答者の配偶関係の有無についてみると、「配偶者がいる」が就学前児童で 93.3％、小学生児童で

88.5％となっています。 

93.3 

88.5 

6.0 

10.3 

0.7 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=913）

小学生児童

（N=435）

配偶者がいる 配偶者はいない 不明・無回答
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（６）居住地区〈単数回答〉〔就学前児童調査…問６/小学生児童調査…問５〕 

居住地区についてみると、「第 1 地区」が就学前児童で 28.1％、小学生児童で 26.4％と最も高く

なっています。 

28.1

27.4

20.8

12.3

9.6

1.5

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

第１地区

第２地区

第３地区

第４地区

第５地区

第６地区

不明・無回答

就学前児童（N=913）

26.4

25.3

19.8

14.5

12.4

1.4

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

第１地区

第２地区

第３地区

第４地区

第５地区

第６地区

不明・無回答

小学生児童（N=435）

 

 

 

 

 

 

 

  

■地区別内訳一覧 

【第１地区】雨間、野辺、小川、小川東、二宮、二宮東、平沢、平沢東、平沢西、切欠、秋留 

【第２地区】草花、菅生、瀬戸岡、原小宮 

【第３地区】引田、渕上、上代継、下代継、牛沼、油平、秋川  

【第４地区】山田、上ノ台、網代、伊奈、横沢、三内 

【第５地区】五日市、小中野、小和田、留原、高尾、舘谷、入野、深沢               

【第６地区】戸倉、乙津、養沢 
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２ 子どもの育ちをめぐる環境について 

 

（１）子育てに日常的に関わっている方（施設）〈複数回答〉〔就学前児童調査…問７〕 

子育てに日常的に関わっている方（施設）についてみると、「父母ともに」が 58.7％と最も高くな

っています。 

58.7

31.9

3.7

20.3

29.1

33.7

0.4

2.6

0.2

0% 20% 40% 60%

父母ともに

母親

父親

祖父母

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

不明・無回答

就学前児童（N=913）

 

 

（２）日頃、子どもをみてもらえる親族・知人の有無〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問８/小学生児童調査…問８〕 

日頃、子どもをみてもらえる親族・知人の有無についてみると、就学前児童、小学生児童ともに「緊

急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 61.1％、51.3％と最も高く、次いで

「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 26.5％、33.6％となっています。 

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

26.5

61.1

2.6

18.4

12.9

0.2

33.6

51.3

5.3

27.1

11.0

2.8

0% 20% 40% 60% 80%

就学前児童（N=913） 小学生児童（N=435）
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（２）で「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」または「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親

族にみてもらえる」を選んだ方 

（３）－１ 祖父母等の親族にみてもらっている状況〈複数回答〉〔就学前児童調査…問８-１〕 

祖父母等の親族にみてもらっている状況についてみると、「祖父母等の親族の身体的・精神的な負

担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 47.9％と最も高くなって

います。一方で、「祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である」、「祖父母等の親族の時間的制

約や精神的な負担が大きく心配である」といった負担の大きさを心配する項目がそれぞれ 20％台と

なっています。 

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配すること

なく、安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が

大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある

その他

不明・無回答

47.9 

23.2 

26.2 

25.4 

5.8 

4.2 

2.2 

0% 20% 40% 60%

就学前児童（N=741）
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（２）で「日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」または「緊急時もしくは用事の際には子ど

もをみてもらえる友人・知人がいる」を選んだ方 

（３）－２ 友人・知人にみてもらっている状況〈複数回答〉〔就学前児童調査…問８-２〕 

友人・知人にみてもらっている状況についてみると、「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間

的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 44.2％、次いで「自分たち親の立

場として、負担をかけていることが心苦しい」が 29.8％となっています。 

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、

安心して子どもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある

その他

不明・無回答

44.2 

9.9 

24.9 

29.8 

3.3 

5.5 

7.2 

0% 20% 40% 60%

就学前児童（N=181）
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（４）子育てをする上での相談相手や相談できる場所の有無〈単数回答〉 

〔就学前児童調査…問９／小学生児童調査…問７〕 

子育てをする上での相談相手（場所）の有無についてみると、「いる／ある」が就学前児童で 91.6％、

小学生児童で 89.7％となっています。 

91.6 

89.7 

7.0 

10.1 

1.4 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=913）

小学生児童

（N=435）

いる／ある いない/ない 不明・無回答

 

 

 

（５）子育てをする上での相談相手や相談先〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問９-１/小学生児童調査…問７-１〕 

子育てをする上での相談相手や相談先についてみると、就学前児童では「祖父母等の親族」、「友人・

知人」が７割以上と回答の大半を占めています。続いて「保育士」が 24.9％、「幼稚園教諭」が 19.7％

となっています。 

小学生児童については、「友人・知人」が 82.1％で最も高く、次いで「祖父母等の親族」が 77.7％

と高くなっており回答の大半を占めています。続いて、「学校の先生」が 37.4％、「近所の人」が 21.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

79.1

73.4

15.2

7.4

3.7

24.9

19.7

0.1

7.5

2.4

0.8

3.1

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育てひろば、児童館

保健師

保育士

幼稚園教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

市役所（子育て支援課、児童課、健康課）

子ども家庭支援センター

その他

不明・無回答

就学前児童（N=836）

77.7

82.1

21.5

37.4

5.4

0.5

3.1

3.6

2.1

1.3

5.9

0.8

4.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

学校の先生

学童クラブ、児童館

保健師

保育士

幼稚園教諭

教育相談所

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

市役所（教育委員会、子育て支援課、児童課）

その他

不明・無回答

小学生児童（N=390）
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３ 保護者の就労状況について 

 

（１）保護者の就労状況〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 10／小学生児童調査…問９〕 

母親の就労状況についてみると、就学前児童では『就労している』が 49.3％、『就労していない（以

前は就労していたが、現在は就労していない＋これまでに就労したことがない）』が 50.0％となって

いますが、小学生児童では『就労している』が 70.3％となっており、就労をしている母親が多くな

っています。加えて、「以前は就労していたが、現在は就労していない」については就学前児童では

43.7％であるのに対し、小学生児童では 22.4％と大きく減少しており、子どもの年齢によって、母

親の就労状況が異なることがうかがえます。 

父親では、就学前児童、小学生児童ともに「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中

ではない」が回答の大半を占めています。 

18.3 

26.6 

4.4 

1.4 

24.8 

41.4 

1.8 

0.9 

43.7 

22.4 

6.3 

4.0 

0.8 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=911）

小学生児童

（N=428）

【母 親】

就労している（フルタイム；産休・育休・介護休業中は含まない）

就労している（フルタイムだが産休・育休・介護休業中）

就労している（パートタイム、アルバイト等）

就労している（パートタイム・アルバイト等だが、産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

不明・無回答
 

※父子家庭は除く 

73.1 

84.4 

0.1 

0.3 

1.3 

1.8 
0.0 

0.0 

0.7 

0.8 

0.0 

0.0 

24.8 

12.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=862）

小学生児童

（N=397）

【父 親】

就労している（フルタイム；育休・介護休業中は含まない）
就労している（フルタイムだが育休・介護休業中）
就労している（パートタイム、アルバイト等）
就労している（パートタイム・アルバイト等だが、育休・介護休業中）
以前は就労していたが、現在は就労していない
これまでに就労したことがない
不明・無回答

 

※母子家庭は除く 

 ＊「フルタイム」：１週５日程度・１日８時間程度の就労 

「パート・アルバイト等」：フルタイム以外の就労 
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●フルタイムで就労している保護者の状況（フルタイムで就労のみを抽出） 

フルタイムで就労している保護者の状況についてみると、母親では１週あたりの就労日数「5 日」

が就学前児童 87.0％、小学生児童 86.7％と高くなっています。父親では「５日」が就学前児童 63.9％、

小学生児童 66.7％と最も高く、次いで「６日」が就学前児童 28.2％、小学生児童 28％となってい

ます。 

１日あたりの就労時間では、母親では、就学前児童、小学生児童ともに「８時間」が最も高くなっ

ていますが、小学生児童は 79.0％で、就学前児童の 52.7％、を 20ポイント以上上回っています。

父親では就学前児童、小学生児童ともに「10 時間以上」が 53.1％、51.5％とそれぞれ最も高く、

次いで「８時間」が就学前児童で 24.9％、小学生児童で 30.4％と高くなっています。 

 

①１週あたりの就労日数・フルタイム〈数量回答〉 

件数 ％ 件数 ％

1日 0 0.0 0 0.0

2日 0 0.0 1 0.8

3日 0 0.0 0 0.0

4日 1 0.5 0 0.0

5日 180 87.0 104 86.7

6日 22 10.6 14 11.7

7日 3 1.4 0 0.0

不明・無回答 1 0.5 1 0.8

【母　親】

就労日数

就学前児童

N=207

小学生児童

N=120

  

件数 ％ 件数 ％

1日 1 0.2 0 0.0

2日 0 0.0 1 0.3

3日 11 1.7 4 1.2

4日 2 0.3 1 0.3

5日 403 63.9 224 66.7

6日 178 28.2 94 28.0

7日 15 2.4 6 1.8

不明・無回答 21 3.3 6 1.8

【父　親】

就労日数

就学前児童

N=631

小学生児童

N=336

 

 

 

 

②１日あたりの就労時間・フルタイム〈数量回答〉 

件数 ％ 件数 ％

1時間 0 0.0 0.3 0.0

2時間 0 0.0 2 1.0

3時間 0 0.0 3.7 0.0

4時間 0 0.0 11.6 1.0

5時間 2 1.0 15 1.0

6時間 16 7.7 11.3 5.0

7時間 36 17.4 13 8.0

8時間 109 52.7 32.6 79.0

9時間 22 10.6 5.3 13.0

10時間以上 19 9.2 4.7 11.0

不明・無回答 3 1.4 0.7 1.0

【母　親】

１日当たりの

就労時間

就学前児童

N=207

小学生児童

N=120

  

件数 ％ 件数 ％

1時間 1 0.2 0 0.0

2時間 1 0.2 0 0.0

3時間 0 0.0 0 0.0

4時間 1 0.2 0 0.0

5時間 0 0.0 0 0.0

6時間 0 0.0 0 0.0

7時間 9 1.4 3 0.9

8時間 157 24.9 102 30.4

9時間 95 15.1 52 15.5

10時間以上 335 53.1 173 51.5

不明・無回答 32 5.1 6 1.8

【父　親】

１日当たりの

就労時間

就学前児童

N=631

小学生児童

N=336
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母親の出発時間では、「７～８時」が就学前児童で 81.6％、小学生児童で 83.3％と最も高くなっ

ています。父親の出発時間については、「７～８時」が就学前児童で 58.3％、小学生児童で 62.2％

と高くなっていますが、「５～６時」も就学前児童、小学生児童ともに 26.6％、26.2％と高くなっ

ています。 

 

③出発時間・フルタイム〈数量回答〉 

件数 ％ 件数 ％

1～2時 0 0.0 0 0.0

3～4時 0 0.0 0 0.0

5～6時 10 4.8 3 2.5

7～8時 169 81.6 100 83.3

9～10時 16 7.7 12 10.0

11～12時 3 1.4 0 0.0

13～14時 0 0.0 1 0.8

15～16時 0 0.0 0 0.0

17～18時 0 0.0 0 0.0

19～20時 0 0.0 0 0.0

21～22時 0 0.0 0 0.0

23～24時 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 9 4.3 4 3.3

【母　親】

出発時間

就学前児童

N=207

小学生児童

N=120

  

件数 ％ 件数 ％

1～2時 0 0.0 1 0.3

3～4時 8 1.3 5 1.5

5～6時 168 26.6 88 26.2

7～8時 368 58.3 209 62.2

9～10時 36 5.7 14 4.2

11～12時 5 0.8 0 0.0

13～14時 3 0.5 1 0.3

15～16時 3 0.5 2 0.6

17～18時 3 0.5 1 0.3

19～20時 3 0.5 0 0.0

21～22時 0 0.0 1 0.3

23～24時 0 0.0 1 0.3

不明・無回答 34 5.4 13 3.9

【父　親】

出発時間

就学前児童

N=207

小学生児童

N=336

 

 

母親の帰宅時間では、「17～18 時」で就学前児童が 61.8％、小学生児童が 67.5％と最も高くな

っています。父親の帰宅時間については、「19～20時」で就学前児童が38.7％、小学生児童が40.8％

と最も高くなっていますが、次いで「21～22 時」で就学前児童が 23.9％、小学生児童で 25.0％

となっています。 

 

④帰宅時間・フルタイム〈数量回答〉 

 

件数 ％ 件数 ％

1～2時 0 0.0 0 0.0

3～4時 0 0.0 0 0.0

5～6時 1 0.5 0 0.0

7～8時 0 0.0 0 0.0

9～10時 0 0.0 0 0.0

11～12時 0 0.0 0 0.0

13～14時 0 0.0 0 0.0

15～16時 10 4.8 4 3.3

17～18時 128 61.8 81 67.5

19～20時 56 27.1 27 22.5

21～22時 3 1.4 4 3.3

23～24時 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 9 4.3 4 3.3

【母　親】

帰宅時間

就学前児童

N=207

小学生児童

N=120

  

件数 ％ 件数 ％

1～2時 3 0.5 2 0.6

3～4時 1 0.2 0 0.0

5～6時 4 0.6 0 0.0

7～8時 4 0.6 3 0.9

9～10時 12 1.9 4 1.2

11～12時 6 1.0 4 1.2

13～14時 2 0.3 0 0.0

15～16時 5 0.8 1 0.3

17～18時 105 16.6 66 19.6

19～20時 244 38.7 137 40.8

21～22時 151 23.9 84 25.0

23～24時 56 8.9 22 6.5

不明・無回答 38 6.0 13 3.9

【父　親】

帰宅時間

就学前児童

N=631

小学生児童

N=336
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●パートタイム・アルバイト等で就労している保護者の状況 

パートタイム、アルバイト等で就労している保護者の１週あたりの就労日数についてみると、母親

では「４日」が就学前児童で 37.6％、小学生児童で 35.9％と最も高くなっています。 

父親では就学前児童で「４日」が 45.5％、小学生児童では「６日」が 42.9％と、それぞれ最も

高くなっています。 

１日あたりの就労時間は、母親では就学前児童で「６時間」が 19.8％、小学生児童で「５時間」

が 24.3％と最も高くなっています。父親では就学前児童、小学生児童ともに「８時間」が最も高く

なっています。 

 

①１週あたりの就労日数・パートタイム、アルバイト等〈数量回答〉 

件数 ％ 件数 ％

1日 7 2.9 4 2.2

2日 18 7.4 13 7.2

3日 51 21.1 39 21.5

4日 91 37.6 65 35.9

5日 62 25.6 53 29.3

6日 6 2.5 4 2.2

7日 1 0.4 2 1.1

不明・無回答 6 2.5 1 0.6

【母　親】

就労日数

就学前児童

N=242

小学生児童

N=181

 

件数 ％ 件数 ％

1日 1 9.1 0 0.0

2日 1 9.1 0 0.0

3日 0 0.0 2 28.6

4日 5 45.5 0 0.0

5日 1 9.1 2 28.6

6日 2 18.2 3 42.9

7日 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 1 9.1 0 0.0

【父　親】

就労日数

就学前児童

N=11

小学生児童

N=7

 

 

②１日あたりの就労時間・パートタイム、アルバイト等〈数量回答〉 

件数 ％ 件数 ％

1時間 1 0.4 1 0.6

2時間 5 2.1 5 2.8

3時間 14 5.8 11 6.1

4時間 44 18.2 34 18.8

5時間 45 18.6 44 24.3

6時間 48 19.8 29 16.0

7時間 42 17.4 31 17.1

8時間 32 13.2 19 10.5

9時間 3 1.2 3 1.7

10時間以上 2 0.8 3 1.7

不明・無回答 6 2.5 1 0.6

【母　親】

１日当たりの

就労時間

就学前児童

N=242

小学生児童

N=181

 

件数 ％ 件数 ％

1時間 0 0.0 0 0.0

2時間 0 0.0 0 0.0

3時間 0 0.0 2 28.6

4時間 1 9.1 0 0.0

5時間 2 18.2 1 14.3

6時間 1 9.1 0 0.0

7時間 1 9.1 0 0.0

8時間 3 27.3 3 42.9

9時間 1 9.1 0 0.0

10時間以上 1 9.1 1 14.3

不明・無回答 1 9.1 0 0.0

【父　親】

１日当たりの

就労時間

就学前児童

N=11

小学生児童

N=7
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出発時間では、就学前児童、小学生児童の母親、小学生児童の父親では「７～８時」の割合が最も

高くなっています。 

 

③出発時間・パートタイム、アルバイト等〈数量回答〉 

件数 ％ 件数 ％

1～2時 2 0.8 0 0.0

3～4時 0 0.0 1 0.6

5～6時 1 0.4 3 1.7

7～8時 145 59.9 107 59.1

9～10時 64 26.4 54 29.8

11～12時 8 3.3 9 5.0

13～14時 1 0.4 1 0.6

15～16時 2 0.8 0 0.0

17～18時 2 0.8 0 0.0

19～20時 2 0.8 1 0.6

21～22時 2 0.8 0 0.0

23～24時 1 0.4 1 0.6

不明・無回答 12 5.0 4 2.2

【母　親】

出発時間

就学前児童

N=242

小学生児童

N=181

  

件数 ％ 件数 ％

1～2時 0 0.0 0 0.0

3～4時 0 0.0 0 0.0

5～6時 5 45.5 1 14.3

7～8時 3 27.3 2 28.6

9～10時 1 9.1 1 14.3

11～12時 1 9.1 1 14.3

13～14時 0 0.0 0 0.0

15～16時 0 0.0 0 0.0

17～18時 0 0.0 1 14.3

19～20時 1 9.1 1 14.3

21～22時 0 0.0 0 0.0

23～24時 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 0 0.0 0 0.0

【父　親】

出発時間

就学前児童

N=11

小学生児童

N=7

 

 

帰宅時間では、就学前児童、小学生児童の母親、小学生児童の父親ともに「17～18 時」の割合が

最も高くなっています。就学前児童では「15～16 時」、「17～18 時」がそれぞれ 27.3％と最も高

くなっています。 

 

④帰宅時間・パートタイム、アルバイト等〈数量回答〉 

件数 ％ 件数 ％

1～2時 2 0.8 0 0.0

3～4時 3 1.2 0 0.0

5～6時 2 0.8 1 0.6

7～8時 1 0.4 1 0.6

9～10時 2 0.8 3 1.7

11～12時 3 1.2 8 4.4

13～14時 34 14.0 37 20.4

15～16時 66 27.3 56 30.9

17～18時 102 42.1 65 35.9

19～20時 10 4.1 6 3.3

21～22時 2 0.8 0 0.0

23～24時 2 0.8 1 0.6

不明・無回答 13 5.4 3 1.7

【母　親】

帰宅時間

就学前児童

N=242

小学生児童

N=181

 

件数 ％ 件数 ％

1～2時 2 18.2 0 0.0

3～4時 0 0.0 0 0.0

5～6時 0 0.0 0 0.0

7～8時 0 0.0 1 14.3

9～10時 0 0.0 0 0.0

11～12時 0 0.0 0 0.0

13～14時 1 9.1 0 0.0

15～16時 3 27.3 1 14.3

17～18時 3 27.3 2 28.6

19～20時 1 9.1 1 14.3

21～22時 1 9.1 1 14.3

23～24時 0 0.0 1 14.3

不明・無回答 0 0.0 0 0.0

【父　親】

帰宅時間

就学前児童

N=11

小学生児童

N=7
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（１）で「就労している（パートタイム、アルバイト等）」または「就労している（パートタイム・アルバ

イト等だが、育休・介護休業中）」を選んだ方 

（２）パート・アルバイト等で就労している方のフルタイムへの転換希望〈単数回答〉 

〔就学前児童調査…問 11／小学生児童調査…問９-１〕 

パート・アルバイト等で就労している方のフルタイムへの転換希望についてみると、母親では「パ

ートタイム・アルバイト等の就労を続けることを希望」が就学前児童で 40.1％、小学生児童で 53.0%

と最も高くなっています。 

6.6 

7.2 

24.0 

24.3 

40.1 

53.0 

5.0 

3.9 

24.4 

11.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=242）

小学生児童

（N=181）

【母 親】

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

不明・無回答

 

9.1 

14.3 

27.3 

57.1 

45.5 

0.0 

9.1 

0.0 

9.1 

28.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=11）

小学生児童

（N=7）

【父 親】

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

不明・無回答
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（１）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまでに就労したことがない」を選んだ方 

（３）現在、就労していない方の就労希望〈単数回答〉 

〔就学前児童調査…問 12／小学生児童調査…問９-２〕 

現在就労していない方の就労希望についてみると、母親では就学前児童で「１年より先、一番下の

子どもが□歳になったころに就労したい」が 44.4％、小学生児童で「すぐにでも、もしくは１年以

内に就労したい」と「子育てや家事などに専念したい(就労の予定がない)」が 30.1%と最も高くな

っています。 

また、「一番下の子どもが何歳になれば就労したい」かでは、母親では就学前児童、小学生児童と

もに「５歳以上」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①一番下の子どもが何歳になれば就労したいか〈数量回答〉 

《「１年より先、一番下の子どもが□歳になったころに就労したい」を選んだ方》 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【父 親】 

就学前児童では「２歳」で１件、

小学生児童では５歳以上で１件

の回答がありました。 

18.0 

30.1 

44.4 

29.2 

21.5 

30.1 

16.0 

10.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=455）

小学生児童

（N=113）

【母 親】

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

不明・無回答

件数 ％ 件数 ％

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 0 0.0 0 0.0

１年より先、一番下の子どもが□歳になったころに就労したい 1 33.3 1 33.3

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 1 33.3 1 33.3

不明・無回答 1 33.3 1 33.3

【父　親】

就労したいという希望

就学前児童

N=6

小学生児童

N=3

0.0 

1.5 

4.5 

24.3 

15.3 

52.0 

2.5 

0.0 

3.0 

0.0 

3.0 

15.2 

75.8 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳以上

不明・無回答

【母 親】

就学前児童（N=202）

小学生児童（N=33）
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「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」方の希望する就労形態については、母親では「パ

ートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）」が就学前児童で 66.3％、小学生児童で 94.1％

と最も高くなっています。 

 

②希望する就労形態〈単数回答〉《「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」を選んだ方》 

23.5 

0.0 

66.3 

94.1 

10.2 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=98）

小学生児童

（N=34）

【母 親】

フルタイム

パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）

不明・無回答

 

 

③パートタイム、アルバイト等で希望する就労形態〈数量回答〉 

《②で「パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）」を選んだ方》 
 

■希望する１週あたりの就労日数        ■希望する１日あたりの就労時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

【父 親】 

希望する就労日数について、就学前児童では回答がありませんでしたが、小学生児童では「４日」

に１件の回答がありました。希望する１日あたりの就労時間について、就学前児童では回答がありま

せんでしたが、小学生児童では「５時間」に１件の回答がありました。 

【父 親】 

就学前児童では「フルタイム」へ

の回答が１件、小学生児童では

「パートタイム、アルバイト等

（「フルタイム」以外）」に 1 件

の回答がありました。 

1.5 

6.2 

35.4 

41.5 

13.8 

0.0 

0.0 

1.5 

0.0 

0.0 

31.3 

50.0 

15.6 

0.0 

0.0 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

【母 親】

就学前児童（N=65）

小学生児童（N=32）

0.0 

0.0 

1.5 

26.2 

43.1 

10.8 

7.7 

7.7 

3.1 

0.0 

0.0 

6.3 

34.4 

34.4 

21.9 

0.0 

0.0 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間以上

不明・無回答

【母 親】

就学前児童（N=65）

小学生児童（N=32）
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４ 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について（就学前児童） 

 

（１）現在の定期的な教育・保育事業の利用の有無〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 13〕 

現在の定期的な教育・保育事業の利用の有無についてみると、「利用している」が 74.5％と回答の

大半を占めています。 

年齢別でみると、「利用している」の割合は０歳で 18.5%、１歳で 32.6%となっており、２歳以

上では 60%以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇定期的教育・保育事業の利用有無（年齢別） 

        （%） 

 
 

N 

利
用

し
て

い
る

 

利
用

し
て

い
な

い
 

不
明

・
無

回
答

 

0 歳 65 18.5 81.5 - 

1 歳 144 32.6 67.4 - 

2 歳 138 61.6 37.7 0.7 

3 歳 158 85.4 14.6 - 

4 歳 179 99.4 0.6 - 

5 歳 138 97.8 2.2 - 

6 歳 81 100.0 - - 

不明・無回答 10 70.0 30.0 - 

 

 

＊ここでいう「定期的な教育・保育事業」とは、月単位で定期的に利用している事業を指す。

具体的には、幼稚園や保育所など、（１）－１に示す事業が含まれる。 

74.5 25.4 0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=913）

利用している 利用していない 不明・無回答
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（１）で「利用している」を選んだ方 

（１）－１ 平日に利用している教育・保育事業〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 13-１〕 

平日に利用している教育・保育事業についてみると、「認可保育所」が 47.1％、「幼稚園」が 39.6％

と回答の大半を占めています。 

年齢別でみると、０、１、２、3 歳までは「認可保育所」が最も高く、０歳では 75.0％、１歳で

は 89.4%と回答の大半を占めています。４歳、５歳、６歳では「幼稚園」が最も高く、50%以上と

なっています。 

居住地区別でみると、第 1 地区、第 2 地区では「幼稚園」が 40％台後半、第 3 地区から第 6 地

区は「認可保育所」が 40％以上,特に第４地区から第６地区は 60％以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.1

39.6

5.4

8.1

2.4

0.3

0.1

0.7

1.2

0.0

0.0

1.0

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

認可保育所

幼稚園

幼稚園の預かり保育

幼稚園の２歳児教室

認証保育所

家庭的保育

認定こども園

事業所内保育施設

その他の認可外保育施設

居宅訪問型保育

定期利用保育

その他

不明・無回答

就学前児童（N=680）
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◇平日に利用している教育・保育事業（年齢別、居住地区別） 

（%） 

 
 N 

認
可

保
育

所
 

幼
稚

園
 

幼
稚

園
の

 
預

か
り

保
育

 

幼
稚

園
の

 
２

歳
児

教
室

 

認
証

保
育

所
 

家
庭

的
保

育
 

年
齢

別
 

0 歳 12 75.0  16.7  8.3  - - - 

1 歳 47 89.4  - - - 4.3  2.1 

2 歳 85 54.1  2.4  - 38.8  2.4  1.2 

3 歳 135 43.7  34.1  4.4  15.6  3.7  - 

4 歳 178 39.9  56.2  6.2  - 1.1  - 

5 歳 135 42.2  53.3  8.9  - 2.2  - 

6 歳 81 39.5  56.8  8.6  - 1.2  - 

不明・無回答 7 57.1  14.3  - 14.3  14.3  - 

居
住

地
区

別
 

第１地区 191 41.4  49.2  5.2  3.7  2.6  - 

第２地区 181 39.8  45.3  7.7  9.9  1.7  - 

第３地区 139 45.3  38.1  3.6  11.5  3.6  1.4 

第４地区 89 61.8  27.0  3.4  6.7  - - 

第５地区 67 64.2  20.9  6.0  9.0  3.0  - 

第６地区 11 63.6  18.2  9.1  18.2  - - 

不明・無回答 2 50.0  - - - 50.0  - 

  
            （%） 

 
 

認
定

こ
ど

も
園

 

事
業

所
内

 
保

育
施

設
 

そ
の

他
の

認
可

外
保

育
施

設
 

居
宅

訪
問

型
 

保
育

 

定
期

利
用

保
育

 

そ
の

他
 

不
明

・
無

回
答

 

年
齢

別
 

0 歳 - - - - - 8.3  - 

1 歳 - 2.1  - - - - 2.1  

2 歳 - 1.2  1.2  - - 1.2  - 

3 歳 - 0.7  0.7  - - 1.5  - 

4 歳 - - 1.7  - - 0.6  - 

5 歳 0.7  0.7  0.7  - - 0.7  - 

6 歳 - 1.2  2.5  - - 1.2  - 

不明・無回答 - - - - - - - 

居
住

地
区

別
 

第１地区 - 0.5  1.0  - - 1.6  - 

第２地区 0.6  1.7  0.6  - - 0.6  0.6  

第３地区 - 0.7  - - - - - 

第４地区 - - 3.4  - - 1.1  - 

第５地区 - - 3.0  - - 1.5  - 

第６地区 - - - - - 9.1  - 

不明・無回答 - - - - - - - 
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（１）で「利用している」を選んだ方 

（１）－２ 平日に利用している教育・保育事業の現在の利用状況と、今後の利用希望

〈数量回答〉〔就学前児童調査…問 13-２〕 

 

 

①【現在の状況】１週あたりの利用日数〈数量回答〉 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1日 2 0.7 1 0.4 0 0.0 30 63.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 33.3

2日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 16 34.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

3日 1 0.3 0 0.0 1 25.0 1 2.1 0 0.0 1 100.0 0 0.0 1 33.3 1 14.3 0 0.0

4日 8 2.7 5 2.2 0 0.0 0 0.0 2 11.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 14.3 0 0.0

5日 252 84.3 215 95.1 3 75.0 0 0.0 15 83.3 0 0.0 1 100.0 2 66.7 5 71.4 2 66.7

6日 34 11.4 3 1.3 0 0.0 0 0.0 1 5.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

7日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 2 0.7 2 0.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

Ｎ=3

１週当たりの

利用日数

幼

稚

園

の

預

か

り

保

育

幼

稚

園

の

２

歳

児

教

室

Ｎ=3 Ｎ=7

そ

の

他

Ｎ=299 Ｎ=226 Ｎ=4 Ｎ=47 Ｎ=18 Ｎ=1 Ｎ=1

認

証

保

育

所

家

庭

的

保

育

認

定

こ

ど

も

園

事

業

所

内

保

育

施

設

そ

の

他

の

認

可

外

保

育

施

設

認

可

保

育

所

幼

稚

園

 

※居宅訪問型保育、定期利用保育には回答がありませんでした。 

 

②【現在の状況】１日あたりの利用時間〈数量回答〉 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1時間 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 2.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

2時間 1 0.3 0 0.0 0 0.0 32 68.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 33.3

3時間 0 0.0 2 0.9 1 25.0 8 17.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

4時間 0 0.0 5 2.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

5時間 1 0.3 143 63.3 1 25.0 4 8.5 1 5.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 28.6 0 0.0

6時間 5 1.7 60 26.5 1 25.0 1 2.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 33.3 1 14.3 1 33.3

7時間 41 13.7 3 1.3 0 0.0 1 2.1 2 11.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 42.9 1 33.3

8時間 74 24.7 4 1.8 1 25.0 0 0.0 6 33.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

9時間 85 28.4 4 1.8 0 0.0 0 0.0 3 16.7 0 0.0 0 0.0 1 33.3 0 0.0 0 0.0

10時間 69 23.1 1 0.4 0 0.0 0 0.0 4 22.2 0 0.0 1 100.0 1 33.3 1 14.3 0 0.0

11時間 16 5.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 5.6 1 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

12時間 4 1.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 5.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

13時間 1 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 2 0.7 4 1.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

認

定

こ

ど

も

園

事

業

所

内

保

育

施

設

そ

の

他

の

認

可

外

保

育

施

設

Ｎ=1 Ｎ=3 Ｎ=7Ｎ=18 Ｎ=1

幼

稚

園

の

２

歳

児

教

室

認

証

保

育

所

家

庭

的

保

育

Ｎ=3

そ

の

他

1日当たりの

利用時間

認

可

保

育

所

幼

稚

園

幼

稚

園

の

預

か

り

保

育

Ｎ=299 Ｎ=226 Ｎ=4 Ｎ=47

 

※居宅訪問型保育、定期利用保育には回答がありませんでした。 
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③【現在の状況】利用開始時間〈数量回答〉 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

6時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

7時 36 12.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 11.1 1 100.0 1 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

8時 147 49.2 35 15.5 0 0.0 3 6.4 9 50.0 0 0.0 0 0.0 1 33.3 1 14.3 0 0.0

9時 113 37.8 179 79.2 3 75.0 22 46.8 6 33.3 0 0.0 0 0.0 2 66.7 6 85.7 2 66.7

10時 2 0.7 6 2.7 0 0.0 20 42.6 1 5.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 33.3

11時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 2.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

12時以降 0 0.0 2 0.9 1 25.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 1 0.3 4 1.8 0 0.0 1 2.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

Ｎ=3

利用開始時間

幼

稚

園

の

預

か

り

保

育

幼

稚

園

の

２

歳

児

教

室

Ｎ=3 Ｎ=7

そ

の

他

Ｎ=299 Ｎ=226 Ｎ=4 Ｎ=47 Ｎ=18 Ｎ=1 Ｎ=1

認

証

保

育

所

家

庭

的

保

育

認

定

こ

ど

も

園

事

業

所

内

保

育

施

設

そ

の

他

の

認

可

外

保

育

施

設

認

可

保

育

所

幼

稚

園

 

※居宅訪問型保育、定期利用保育には回答がありませんでした。 

 

④【現在の状況】利用終了時間〈数量回答〉 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

9時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

11時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 6.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

12時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 9 19.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

13時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 6.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

14時 1 0.3 28 12.4 0 0.0 8 17.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 14.3 1 33.3

15時 3 1.0 60 26.5 0 0.0 2 4.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

16時 27 9.0 37 16.4 1 25.0 2 4.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 28.6 1 33.3

17時 57 19.1 18 8.0 0 0.0 0 0.0 3 16.7 0 0.0 1 100.0 1 33.3 0 0.0 0 0.0

18時 46 15.4 4 1.8 0 0.0 1 2.1 5 27.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 14.3 0 0.0

19時 20 6.7 1 0.4 1 25.0 0 0.0 1 5.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 145 48.5 78 34.5 2 50.0 19 40.4 9 50.0 1 100.0 0 0.0 2 66.7 3 42.9 1 33.3

認

定

こ

ど

も

園

事

業

所

内

保

育

施

設

そ

の

他

の

認

可

外

保

育

施

設

Ｎ=1 Ｎ=3 Ｎ=7Ｎ=18 Ｎ=1

幼

稚

園

の

２

歳

児

教

室

認

証

保

育

所

家

庭

的

保

育

Ｎ=3

そ

の

他

利用終了時間

認

可

保

育

所

幼

稚

園

幼

稚

園

の

預

か

り

保

育

Ｎ=299 Ｎ=226 Ｎ=4 Ｎ=47

 

※居宅訪問型保育、定期利用保育には回答がありませんでした。 
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⑤【希望】１週あたりの利用日数〈数量回答〉 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 7 23.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

2日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8 26.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 50.0

3日 2 1.3 0 0.0 0 0.0 7 23.3 0 0.0 1 50.0 0 0.0 0 0.0 1 25.0 0 0.0

4日 3 1.9 3 1.9 1 50.0 3 10.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 25.0 0 0.0

5日 116 73.9 139 88.5 1 50.0 3 10.0 8 88.9 0 0.0 1 100.0 0 0.0 2 50.0 1 50.0

6日 30 19.1 6 3.8 0 0.0 0 0.0 1 11.1 0 0.0 0 0.0 1 100.0 0 0.0 0 0.0

7日 1 0.6 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 5 3.2 8 5.1 0 0.0 2 6.7 0 0.0 1 50.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

そ

の

他

Ｎ=2Ｎ=4

【利用希望】

１週当たりの

利用日数

幼

稚

園

幼

稚

園

の

預

か

り

保

育

幼

稚

園

の

２

歳

児

教

室

Ｎ=157 Ｎ=157 Ｎ=2 Ｎ=30 Ｎ=9 Ｎ=2 Ｎ=1 Ｎ=1

認

証

保

育

所

家

庭

的

保

育

認

定

こ

ど

も

園

事

業

所

内

保

育

施

設

そ

の

他

の

認

可

外

保

育

施

設

認

可

保

育

所

 

※居宅訪問型保育、定期利用保育には回答がありませんでした。 

 

⑥【希望】１日あたりの利用時間〈数量回答〉 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1時間 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

2時間 0 0.0 0 0.0 0 0.0 8 26.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

3時間 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 20.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

4時間 0 0.0 1 0.6 1 50.0 3 10.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 50.0

5時間 1 0.6 22 14.0 0 0.0 6 20.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 25.0 0 0.0

6時間 2 1.3 52 33.1 0 0.0 3 10.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

7時間 21 13.4 40 25.5 1 50.0 1 3.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 50.0 1 50.0

8時間 31 19.7 26 16.6 0 0.0 1 3.3 3 33.3 0 0.0 0 0.0 1 100.0 0 0.0 0 0.0

9時間 46 29.3 5 3.2 0 0.0 0 0.0 1 11.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10時間 28 17.8 3 1.9 0 0.0 0 0.0 4 44.4 0 0.0 1 100.0 0 0.0 1 25.0 0 0.0

11時間 16 10.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

12時間 5 3.2 2 1.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

13時間 3 1.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 11.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 4 2.5 6 3.8 0 0.0 2 6.7 0 0.0 2 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

そ

の

他

Ｎ=2

事

業

所

内

保

育

施

設

そ

の

他

の

認

可

外

保

育

施

設

Ｎ=157 Ｎ=157 Ｎ=2 Ｎ=30 Ｎ=9 Ｎ=2 Ｎ=1 Ｎ=1 Ｎ=4

【利用希望】

1日当たりの

利用時間

認

可

保

育

所

幼

稚

園

幼

稚

園

の

預

か

り

保

育

幼

稚

園

の

２

歳

児

教

室

認

証

保

育

所

家

庭

的

保

育

認

定

こ

ど

も

園

 

※居宅訪問型保育、定期利用保育には回答がありませんでした。 
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⑦【希望】利用開始時間〈数量回答〉 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

6時 2 1.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

7時 20 12.7 2 1.3 0 0.0 0 0.0 1 11.1 0 0.0 1 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

8時 73 46.5 34 21.7 0 0.0 2 6.7 4 44.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 25.0 0 0.0

9時 56 35.7 111 70.7 1 50.0 16 53.3 4 44.4 0 0.0 0 0.0 1 100.0 3 75.0 1 50.0

10時 1 0.6 2 1.3 0 0.0 10 33.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 50.0

11時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

12時以降 0 0.0 1 0.6 1 50.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 5 3.2 7 4.5 0 0.0 2 6.7 0 0.0 2 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

そ

の

他

Ｎ=2Ｎ=4

【利用希望】

利用開始時間

幼

稚

園

幼

稚

園

の

預

か

り

保

育

幼

稚

園

の

２

歳

児

教

室

Ｎ=157 Ｎ=157 Ｎ=2 Ｎ=30 Ｎ=9 Ｎ=2 Ｎ=1 Ｎ=1

認

証

保

育

所

家

庭

的

保

育

認

定

こ

ど

も

園

事

業

所

内

保

育

施

設

そ

の

他

の

認

可

外

保

育

施

設

認

可

保

育

所

 

※居宅訪問型保育、定期利用保育には回答がありませんでした。 

 

⑧【希望】利用終了時間〈数量回答〉 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

9時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

11時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 10.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

12時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 9 30.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

13時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 10.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

14時 1 0.6 28 17.8 0 0.0 8 26.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 25.0 1 50.0

15時 3 1.9 60 38.2 0 0.0 2 6.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

16時 26 16.6 37 23.6 1 50.0 2 6.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 50.0 1 50.0

17時 57 36.3 18 11.5 0 0.0 0 0.0 3 33.3 0 0.0 1 100.0 1 100.0 0 0.0 0 0.0

18時 46 29.3 4 2.5 0 0.0 1 3.3 5 55.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 25.0 0 0.0

19時 19 12.1 2 1.3 1 50.0 0 0.0 1 11.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 5 3.2 8 5.1 0 0.0 2 6.7 0 0.0 2 100.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

そ

の

他

Ｎ=2

事

業

所

内

保

育

施

設

そ

の

他

の

認

可

外

保

育

施

設

Ｎ=157 Ｎ=157 Ｎ=2 Ｎ=30 Ｎ=9 Ｎ=2 Ｎ=1 Ｎ=1 Ｎ=4

【利用希望】

利用終了時間

認

可

保

育

所

幼

稚

園

幼

稚

園

の

預

か

り

保

育

幼

稚

園

の

２

歳

児

教

室

認

証

保

育

所

家

庭

的

保

育

認

定

こ

ど

も

園

 

※居宅訪問型保育、定期利用保育には回答がありませんでした。 
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（１）で「利用している」を選んだ方 

（１）－３ 平日、利用している教育・保育事業の実施場所〈単数回答〉 

〔就学前児童調査…問 13-３〕 

平日、利用している教育・保育事業の実施場所についてみると、「旧秋川地区」が 68.7％と回答の

大半を占めています。 

19.3 68.7 4.6 7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=680）

旧五日市地区 旧秋川地区 市外 不明・無回答

 

（１）で「利用している」を選んだ方 

（１）－４ 平日、教育・保育事業を利用している主な理由〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問 13-４〕 

平日、教育・保育事業を利用している主な理由についてみると、「子どもの教育や発達のため」が

71.9％で最も高く、次いで「子育てしている方が現在就労している」が 49.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71.9

49.9

4.0

1.0

0.7

0.4

1.2

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの教育や発達のため

子育てをしている方が現在就労している

子育てをしている方が就労予定がある／求職中である

子育てをしている方が家族・親族などを介護している

子育てをしている方が病気や障害がある

子育てをしている方が学生である

その他

不明・無回答

就学前児童（N=680）
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（１）で「利用していない」を選んだ方 

（１）－５ 利用していない主な理由〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 13-５〕 

平日、教育・保育事業を利用していない主な理由についてみると、「子どもがまだ小さいため（□

歳くらいになったら利用しようと考えている）」が 78.0％と回答の大半を占めています。 

また、利用したい時の子どもの年齢についてみると、「３歳」が 55.2％と最も高くなっています。 

「定期的に」利用したいと考える事業別でみると、１歳では「認可保育所」が 80.0％となってい

ますが、２歳では「幼稚園の２歳児教室」が 64.7％、３歳以上では「幼稚園」が 70％以上で半数

以上が幼稚園の利用を回答しています。 

78.0 

19.0 

4.7 

0.4 

13.4 

7.8 

0.9 

3.0 

6.5 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80%

子どもがまだ小さいため（□歳くらいになったら

利用しようと考えている）

（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が

就労していないなどの理由で）利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

その他

不明・無回答

就学前児童（N=232）
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◎利用したい時の子どもの年齢〈数量回答〉 

《「子どもがまだ小さいため（□歳くらいになったら利用しようと考えている）」を選んだ方》 

8.3

18.8

55.2

12.2

5.5

0% 20% 40% 60% 80%

1歳

2歳

3歳

4歳

不明・無回答

就学前児童（N=181）

 
◇利用したい時の子どもの年齢（問 14 平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用した

いと考える事業別） 

（%） 

  N 

認
可

保
育

所
 

幼
稚

園
 

幼
稚

園
の

預
か

り
保

育
 

幼
稚

園
の

 
２

歳
児

教
室

 

認
証

保
育

所
 

家
庭

的
保

育
 

認
定

こ
ど

も
園

 

1 歳 15 80.0  26.7  13.3  13.3  13.3  6.7  26.7 

2 歳 34 38.2  52.9  17.6  64.7  8.8  - 2.9 

3 歳 100 44.0  73.0  19.0  38.0  9.0  1.0  10.0 

4 歳 22 22.7  77.3  22.7  9.1  9.1  - 4.5 

不明・無回答 10 30.0  70.0  10.0  30.0  - - - 

                （%） 

  

事
業

所
内

 
保

育
施

設
 

そ
の

他
の

認
可

外
保

育
施

設
 

居
宅

訪
問

型
保

育
 

定
期

利
用

 
保

育
 

そ
の

他
 

不
明

・
無

回
答

 

1 歳 6.7  - 6.7  - - - 

2 歳 - - - - - 2.9  

3 歳 4.0  - 1.0  3.0  1.0  4.0  

4 歳 - 9.1  - - - 9.1  

不明・無回答 - 10.0  - - - - 
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（２）現在の利用の有無にかかわらず、今後、平日の教育・保育事業として「定期的に」

利用したいと考える事業〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 14〕 

今後、平日に定期的に利用したいと考える教育・保育事業についてみると、「認可保育所」が 45.9％、

「幼稚園」が 43.5％とあわせて８割以上となっており、回答の大半を占めています。また、「幼稚園

の預かり保育」が 18.2％、「幼稚園の２歳児教室」が 14.1％と次いで回答が高くなっています。 

年齢別でみると、０歳から３歳では「認可保育所」が 40％以上、４歳から６歳では「幼稚園」が

40％以上となっています。また、「幼稚園の預かり保育」は３歳以上で約２割となっています。 

居住地区別でみると、「幼稚園」の割合が、第 1 地区で 48.6％、第 2 地区で 48.0％で最多とな

っているのに対し、第３、４、５、６地区では「認可保育所」が 50％以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
＊事業の利用には一定の利用者負担が発生する 

45.9

43.5

18.2

14.1

6.9

1.9

8.4

2.5

1.5

1.4

3.3

1.0

11.8

0% 20% 40% 60%

認可保育所

幼稚園

幼稚園の預かり保育

幼稚園の２歳児教室

認証保育所

家庭的保育

認定こども園

事業所内保育施設

その他の認可外保育施設

居宅訪問型保育

定期利用保育

その他

不明・無回答

就学前児童（N=913）
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◇現在の利用の有無にかかわらず、今後、平日の教育・保育事業として「定期的に」利用したい

と考える事業（年齢別、居住地区別） 

（%） 

 
 N 

認
可

保
育

所
 

幼
稚

園
 

幼
稚

園
の

 
預

か
り

保
育

 

幼
稚

園
の

 
２

歳
児

教
室

 

認
証

保
育

所
 

家
庭

的
保

育
 

年
齢

別
 

0 歳 65 56.9  36.9  12.3  20.0  13.8  1.5 

1 歳 144 55.6  45.8  13.2  31.3  9.7  2.1 

2 歳 138 52.9  44.9  15.9  27.5  9.4  3.6 

3 歳 158 46.2  45.6  19.0  10.8  5.1  1.9 

4 歳 179 38.0  41.3  19.6  2.2  3.4  1.1 

5 歳 138 39.1  43.5  26.1  4.3  6.5  1.4 

6 歳 81 37.0  46.9  18.5  6.2  3.7  1.2 

不明・無回答 10 40.0  10.0  10.0  10.0  10.0  - 

居
住

地
区

別
 

第１地区 257 39.7  48.6  17.9  12.1  5.4  3.1 

第２地区 250 40.8  48.0  19.6  16.8  6.0  1.2 

第３地区 190 50.0  42.1  18.4  19.5  10.5  2.1 

第４地区 112 56.3  35.7  17.0  8.0  5.4  0.9 

第５地区 88 52.3  33.0  15.9  6.8  6.8  1.1 

第６地区 14 71.4  21.4  21.4  28.6  7.1  - 

不明・無回答 2 50.0  - - - 50.0  - 

         

 
 

認
定

こ
ど

も
園

 

事
業

所
内

 
保

育
施

設
 

そ
の

他
の

認
可

外
保

育
施

設
 

居
宅

訪
問

型
保

育
 

定
期

利
用

 
保

育
 

そ
の

他
 

不
明

・
無

回
答

 

年
齢

別
 

0 歳 13.8  3.1  1.5  1.5  1.5  1.5  7.7  

1 歳 9.7  2.8  0.7  1.4  3.5  - 7.6  

2 歳 8.7  2.2  2.2  2.9  4.3  1.4  5.8  

3 歳 7.0  4.4  1.9  1.3  5.1  1.3  11.4  

4 歳 7.8  - 1.1  1.1  3.9  1.1  15.6  

5 歳 7.2  4.3  1.4  0.7  2.2  0.7  14.5  

6 歳 8.6  - 2.5  1.2  - 1.2  17.3  

不明・無回答 - 10.0  - - - - 40.0  

居
住

地
区

別
 

第１地区 4.7  1.2  1.2  0.8  2.7  1.6  12.5  

第２地区 8.4  1.2  - 1.2  3.6  0.4  12.8  

第３地区 13.2  5.8  3.2  2.1  4.7  - 8.4  

第４地区 7.1  2.7  2.7  1.8  1.8  1.8  9.8  

第５地区 9.1  3.4  2.3  2.3  3.4  1.1  18.2  

第６地区 21.4  - - - - 7.1  - 

不明・無回答 - - - - - - 50.0  
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（２）－１ 教育・保育事業を利用したい場所〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 14-１〕 

教育・保育事業を利用したい場所についてみると、「旧秋川地区」が 63.9％と大半を占めています。 

居住地区別でみると、第１、２、3 地区では「旧秋川区」が 70％以上、第４、５、6 地区では「旧

五日市地区」が 60％以上となっており、概ね居住地区と利用したい場所が一致している状況です。

しかし、第４、５、６地区でも「旧秋川地区」への回答が約１割あります。 

18.1 63.9 1.8 16.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=913）

旧五日市地区 旧秋川地区 市外 不明・無回答

 

◇教育・保育事業を利用したい場所（居住地区別） 

          （%） 

 
 

N 

旧
五

日
市

地
区

 

旧
秋

川
地

区
 

市
外

 

不
明

・
無

回
答

 

第１地区 257 3.9  77.0  1.6  17.5  

第２地区 250 0.8  80.4  1.2  17.6  

第３地区 190 4.7  82.1  1.6  11.6  

第４地区 112 64.3  15.2  4.5  16.1  

第５地区 88 69.3  9.1  1.1  20.5  

第６地区 14 78.6  14.3  - 7.1  

不明・無回答 2 - 50.0  - 50.0  
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（３） 教育・保育事業を選ぶ際に重視する点〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 15〕 

教育・保育事業を選ぶ際に重視する点についてみると、「園のスタッフ等の対応や園の印象がよい」、

「自宅の近く」が７割以上となっていますが、「給食を提供している」、「施設・設備が清潔で整って

いる」の回答も高くなっています。 

年齢別でみると、すべての年齢で「園のスタッフ等の対応や園の印象がよい」が 70％以上となっ

ています。また、「自宅の近く」も概ねすべての年齢で 70％以上の回答があります。また、「施設・

設備が清潔で整っている」については、３歳以下の年齢で半数以上の回答があります。 

居住地区別においても、いずれの地区も「自宅の近く」と「園のスタッフ等の対応や園の印象がよ

い」に概ね 70％以上の回答があります。また、「送迎サービスを行っている」については第１、第２、

第５地区において１割台の回答となっています。 

73.2

23.2

12.5

2.0

29.8

17.5

8.1

9.3

48.0

11.7

55.8

26.1

30.0

18.8

75.4

20.8

17.3

2.5

1.1

0% 20% 40% 60% 80%

自宅の近く

子どもが将来通う小学校のある居住地区内にあること

職場の近く

駅の近く

兄弟姉妹が通っている

夜間や休日、延長保育に対応している

乳児保育を実施している

病時や病後時の対応を行っている

施設・設備が清潔で整っている

送迎サービスを行っている

給食を提供している

駐車場がある

地域の評判がよい

保育料が安い

園のスタッフ等の対応や園の印象がよい

さまざまな教育プログラムを提供している

行事が充実している

その他

不明・無回答

就学前児童（N=913）
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◇教育・保育事業を選ぶ際に重視する点（年齢別、居住地区別） 

（%） 

 
 N 

自
宅

の
近

く
 

子
ど

も
が

将
来

通
う

小
学

校
の

あ
る

居
住

地
区

内
に

あ
る

こ
と

 

職
場

の
近

く
 

駅
の

近
く

 

兄
弟

姉
妹

が
 

通
っ

て
い

る
 

夜
間

や
休

日
、

延
長

 
保

育
に

対
応

し
て

い
る

 

乳
児

保
育

を
実

施
 

し
て

い
る

 

病
時

や
病

後
時

の
 

対
応

を
行

っ
て

い
る

 

施
設

・
設

備
が

清
潔

で
整

っ
て

い
る

 

送
迎

サ
ー

ビ
ス

を
 

行
っ

て
い

る
 

年
齢

別
 

0 歳 65 80.0  18.5  15.4  6.2  27.7  13.8  16.9  10.8  53.8  6.2 

1 歳 144 70.1  9.0  11.1  4.9  30.6  16.7  9.0  12.5  54.2  11.8 

2 歳 138 78.3  22.5  12.3  1.4  25.4  18.1  10.1  11.6  50.7  12.3 

3 歳 158 66.5  25.3  12.0  0.6  38.0  17.1  8.9  10.1  50.6  11.4 

4 歳 179 73.2  31.8  12.3  - 32.4  17.9  3.9  6.7  41.9  12.8 

5 歳 138 76.1  26.1  15.2  1.4  23.2  14.5  9.4  8.0  47.1  11.6 

6 歳 81 72.8  23.5  11.1  1.2  27.2  25.9  2.5  4.9  38.3  13.6 

不明・無回答 10 70.0  40.0  - 10.0  30.0  20.0  - 10.0  40.0  10.0 

居
住

地
区

別
 

第１地区 257 72.0  23.3  12.5  2.7  31.9  13.2  8.9  5.1  43.6  14.8 

第２地区 250 68.4  18.0  10.0  - 30.4  17.2  5.2  9.6  51.6  13.6 

第３地区 190 77.9  20.0  12.1  4.7  27.4  20.5  8.9  12.6  48.4  6.3 

第４地区 112 82.1  35.7  22.3  - 31.3  17.9  11.6  8.9  51.8  8.9 

第５地区 88 69.3  29.5  9.1  2.3  29.5  23.9  5.7  13.6  44.3  14.8 

第６地区 14 71.4  21.4  - - 7.1  21.4  21.4  7.1  50.0  - 

不明・無回答 2 50.0  - 50.0  - - - - 50.0  50.0  - 

                    （%）   

 
 

給
食

を
提

供
し

て
い

る
 

駐
車

場
が

あ
る

 

地
域

の
評

判
が

よ
い

 

保
育

料
が

安
い

 

園
の

ス
タ

ッ
フ

等
の

対
応

や
園

の
印

象
が

よ
い

 

さ
ま

ざ
ま

な
教

育
 

プ
ロ

グ
ラ

ム
を

提
供

 
し

て
い

る
 

行
事

が
充

実
し

て
い

る
 

そ
の

他
 

不
明

・
無

回
答

 

  

年
齢

別
 

0 歳 43.1  26.2  40.0  20.0  75.4  23.1  12.3  1.5  - 
  

1 歳 54.2  24.3  32.6  20.8  74.3  18.8  14.6  2.1  1.4    
2 歳 43.5  26.1  34.8  23.2  71.7  18.8  16.7  2.2  1.4  

  
3 歳 57.0  22.8  28.5  19.0  72.2  21.5  22.2  3.8  0.6  

  
4 歳 58.1  24.0  27.4  14.0  79.3  24.6  17.3  1.1  1.1    
5 歳 66.7  31.9  27.5  21.7  79.0  19.6  16.7  2.9  0.7  

  
6 歳 63.0  28.4  24.7  13.6  75.3  18.5  19.8  3.7  2.5  

  
不明・無回答 60.0  40.0  10.0  10.0  70.0  20.0  10.0  10.0  - 

  

居
住

地
区

別
 

第１地区 56.0  21.4  23.0  21.4  70.0  20.6  18.3  2.7  1.2  
  

第２地区 60.8  30.8  33.6  21.6  76.0  21.2  17.6  2.0  1.2  
  

第３地区 53.7  24.2  38.4  16.3  77.4  22.1  19.5  1.6  1.1    
第４地区 54.5  26.8  29.5  12.5  76.8  17.0  10.7  2.7  - 

  
第５地区 48.9  28.4  22.7  18.2  81.8  21.6  18.2  4.5  2.3  

  
第６地区 42.9  28.6  28.6  14.3  78.6  28.6  14.3  - -   
不明・無回答 50.0  50.0  50.0  - 100.0  - - 50.0  - 
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（３）で「職場の近く」を選んだ方         

（３）-１ 職場の位置〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 15-１〕   

職場の近くを希望した方の職場の位置については、「職場が市内」が 62.3%、「職場が市外」が

33.3%となっています。 

62.3 33.3 4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=114）

職場が市内 職場が市外 不明・無回答

 
 

（３）で「駅の近く」を選んだ方 

（３）-２ 利用駅〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 15-２〕 

駅の近くを希望した方の具体的な駅名については、「秋川駅」が 38.9%で最も高く、次いで「東秋

留駅」が 27.8%、「武蔵引田駅」が 16.7％となっています。 

 

27.8

38.9

16.7

0.0

11.1

5.6

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

東秋留駅

秋川駅

武蔵引田駅

武蔵増戸駅

武蔵五日市駅

その他

不明・無回答

就学前児童（N=18）
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５ 待機児童対策について（就学前児童） 

 

（１） 保育所探しの結果に対する満足度〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 16〕 

保育所探しの結果に対する満足度についてみると、『満足（満足＋まあまあ満足）』が 49.4％、『不

満（不満＋やや不満）』は 20.4％となっています。 

居住地区別でみると、「満足（希望通り）」の回答は第１、第２、第３地区では 20%から 30%ほ

どとなっていますが、第４、第５、第６地区では 40％から 50％となっています。 

平日利用している教育・保育事業別でみると、「認可保育所」で『満足（満足＋まあまあ満足）』が

80.6％と大半の回答となっています。 

31.9

17.5

9.6

10.8

30.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

満足（希望通り）

まあまあ満足（希望に近い）

やや不満（希望通りにいかず）

不満（希望からはほど遠い）

不明・無回答

就学前児童（N=913）
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◇保育所探しの結果に対する満足度（居住地区別、問 13-1 平日利用している教育・保育事業別） 

       
（%） 

 
 N 

満
足

 
（
希

望
通

り
）
 

ま
あ

ま
あ

満
足

（
「
希

望
に

近
い

）
 

や
や

不
満

 
（
「
希

望
通

り
に

い
か

ず
）
 

不
満

 
（
希

望
か

ら
は

 
ほ

ど
遠

い
）
 

不
明

・
無

回
答

 

居
住

地
区

別
 

第１地区 257 30.0  19.8  9.3  11.3  29.6  

第２地区 250 22.8  20.4  9.2  12.8  34.8  

第３地区 190 31.6  13.7  10.0  13.7  31.1  

第４地区 112 42.9  13.4  9.8  7.1  26.8  

第５地区 88 45.5  18.2  9.1  3.4  23.9  

第６地区 14 57.1  7.1  21.4  - 14.3  

不明・無回答 2 50.0  - - 50.0  - 

平
日

利
用

し
て

い
る

教
育

・
保

育
事

業
 

認可保育所 320 59.7  20.9  10.3  5.3  3.8  

幼稚園 269 20.8  19.7  4.5  11.9  43.1  

幼稚園の預かり保育 37 10.8  29.7  16.2  13.5  29.7  

幼稚園の２歳児教室 55 21.8  9.1  12.7  9.1  47.3  

認証保育所 16 37.5  18.8  25.0  12.5  6.3  

家庭的保育 2 50.0  - - 50.0  - 

認定こども園 1 100.0  - - - - 

事業所内保育施設 5 20.0  - 20.0  60.0  - 

その他の認可外保育施設 8 37.5  - - 25.0  37.5  

居宅訪問型保育 - - - - - - 

定期利用保育 - - - - - - 

その他 7 28.6  28.6  - 28.6  14.3  

不明・無回答 1 100.0  - - - - 
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（１）で「やや不満」「不満」を選んだ方 

（１）-１ 保育所探しの結果が不満な理由〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 16-１〕 

保育所探しの結果が不満な理由については、「希望した時期に入所できない」が 44.4％と最も高く、

次いで「希望した園に入れなかった」が 35.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.2

3.7

8.0

32.6

21.9

10.2

9.1

9.6

2.1

44.4

4.8

35.8

1.6

9.6

2.7

0% 20% 40% 60%

自宅から遠い

駅から遠い

職場から遠い

選考基準に疑問がある

保育料が高い

兄弟で別の園

保育士の質に不満

園の施設・設備に不満（園庭が狭いなど）

保育サービスに不満（送迎、給食がないなど）

希望した時期に入所できない

預けられる時間が短い

希望した園に入れなかった

年齢制限があり、今後転園に不安

その他

不明・無回答

就学前児童（N=187）
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現在、平日の定期的な教育・保育事業で「保育園」を利用していない方 

（２） 保育所を探さなかった理由〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 17〕 

保育所を探さなかった理由については、「幼稚園に入園している」が 42.5％と回答の大半となって

おり、次いで、「幼稚園に入園するつもり」が 12.8％となっています。 

7.5

6.1

1.4

0.0

12.8

42.5

2.2

27.5

0% 20% 40% 60%

必要がない

保育の利用をあきらめている

これから探そうと思っている

子どもがまだ小さい

幼稚園に入園するつもり

幼稚園に入園している

その他

不明・無回答

就学前児童（N=360）

 
 

 

（３） 認定こども園の利用意向〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 18〕 

認定こども園の利用意向については、「既存の保育所・幼稚園などの施設と条件を比べて決めたい」

が 48.0％と最も高くなっています。 

17.6

48.0

21.4

4.3

8.8

0% 20% 40% 60%

通わせてみたい

既存の保育所・幼稚園などの施設と条件を

比べて決めたい

既存の保育所・幼稚園などの施設に通わせたい

その他

不明・無回答

就学前児童（N=913）
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（４） 子育て経験者による有料での子どもの預かりについて〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問 19〕 

子育て経験者による有料での子どもの預かりについてみると、「預けたいと思わない」が 42.8％と

最も高く、次いで「保育士か幼稚園教諭の資格のある人に預けたい」が 29.5％、「保育士か幼稚園教

諭の資格がなくても、預かる人に会ってみて、信頼できそうなら預けたい」が 23.2％と高くなって

います。 

23.2

29.5

18.9

13.4

1.3

18.6

2.4

2.6

42.8

5.4

0% 20% 40% 60%

保育士か幼稚園教諭の資格がなくても、預かる人に

会ってみて、信頼できそうなら預けたい

保育士か幼稚園教諭の資格のある人に、預けたい

子育てを経験した人に預けたい

家から近ければ、預けたい

駅の近くにあれば、預けたい

その人の家で預かってもらうのなら、家が衛生的・

安全であれば、預けたい

自分の家に来てもらえるのなら、預けたい

その他

預けたいとは思わない

不明・無回答

就学前児童（N=913）
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６ 地域とのかかわりについて（就学前児童、小学生児童） 

 

（１）近所づきあいの程度〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 20/小学生児童調査…問 10〕 

近所づきあいの程度についてみると、就学前児童、小学生児童ともに「顔を合わせればあいさつを

する」が 8 割を超え、最も高くなっています。 

2.3

1.1

80.7

15.7

0.2

0.9

0.7

83.7

14.5

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど顔も知らない

顔は知っているが、声をかけたりしたことはない

顔をあわせればあいさつをする

家族間で親しい交流がある

不明・無回答

就学前児童（N=913） 小学生児童（N=435）
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（２）子育て仲間の有無〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 21/小学生児童調査…問 11〕 

子育て仲間の有無についてみると、就学前児童、小学生児童ともに「互いの家を行き来したり、一

緒に出かける仲間がいる」が 45.3％、34.3％と最も高くなっていますが、小学生児童では「会えば

話をする程度の仲間がいる」34.0％とほぼ同程度で高くなっています。 

就学前児童の年齢別でみると、０歳から５歳では「互いの家を行き来したり、一緒にでかける仲間

がいる」が概ね 40％以上と最も高く、６歳では「会えば話をする程度の仲間がいる」が 37.0％で

最も高くなっています。 

就学前児童の居住地区別でみると、いずれの地区でも「互いの家を行き来したり、一緒にでかける

仲間がいる」が 40％以上と最も高く、地区による差はあまりみられません。 

小学生児童の学年別でみると、いずれの学年でも「互いの家を行き来したり、一緒にでかける仲間

がいる」、「会えば話をする程度の仲間がいる」それぞれ 30％台の回答となっています。 

小学生児童の居住地区別でみると、第 1 地区では、「互いの家を行き来したり、一緒にでかける仲

間がいる」が 43.5%で最も高く、それ以外の地区では「会えば話をする程度の仲間がいる」が 30％

以上で最も高い回答となっています。 

18.6

45.3

29.9

5.7

0.4

26.0 

34.3 

34.0 

5.5 

0.2 

0% 20% 40% 60%

困ったときに子どもを預けることができる仲間がいる

互いの家を行き来したり、一緒にでかける仲間がいる

会えば話をする程度の仲間がいる

仲間はいない

不明・無回答

就学前児童（N=913） 小学生児童（N=435）
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◇子育て仲間の有無（年齢別、居住地区別） 

【就学前児童】 

       
（%） 

 
 N 

困
っ

た
と

き
に

 
子

ど
も

を
預

け
る

こ
と

が
で

き
る

仲
間

が
い

る
 

互
い

の
家

を
行

き
来

し
た

り
、

一
緒

に
で

か
け

る
仲

間
が

い
る

 

会
え

ば
話

を
 

す
る

程
度

の
 

仲
間

が
い

る
 

仲
間

は
い

な
い

 

不
明

・
無

回
答

 

年
齢

別
 

0 歳 65 13.8 43.1 35.4 7.7 - 

1 歳 144 9.7 48.6 29.2 12.5 - 

2 歳 138 15.9 39.9 35.5 7.2 1.4 

3 歳 158 14.6 54.4 25.9 4.4 0.6 

4 歳 179 20.7 44.7 30.2 4.5 - 

5 歳 138 27.5 47.1 22.5 2.2 0.7 

6 歳 81 30.9 30.9 37.0 1.2 - 

不明・無回答 10 20.0 50.0 30.0 - - 

居
住

地
区

別
 

第１地区 257 19.5 44.7 29.2 6.6 - 

第２地区 250 18.4 48.0 29.2 3.6 0.8 

第３地区 190 13.7 43.7 36.3 5.8 0.5 

第４地区 112 19.6 46.4 27.7 6.3 - 

第５地区 88 26.1 42.0 25.0 5.7 1.1 

第６地区 14 14.3 42.9 21.4 21.4 - 

不明・無回答 2 50.0 50.0 - - - 

 

【小学生児童】 

       （%） 
 

 N 

困
っ

た
と

き
に

 
子

ど
も

を
預

け
る

こ
と

が
で

き
る

仲
間

が
い

る
 

互
い

の
家

を
行

き
来

し
た

り
、

一
緒

に
で

か
け

る
仲

間
が

い
る

 

会
え

ば
話

を
 

す
る

程
度

の
 

仲
間

が
い

る
 

仲
間

は
い

な
い

 

不
明

・
無

回
答

 

学
年

別
 

１年生 108 27.8 33.3 33.3 5.6 - 

２年生 107 19.6 38.3 35.5 5.6 0.9  

３年生 103 28.2 34.0 30.1 7.8 - 

４年生 110 26.4 31.8 39.1 2.7 - 

不明・無回答 7 57.1 28.6 - 14.3 - 

居
住

地
区

別
 

第１地区 115 24.3 43.5 27.8 4.3 - 

第２地区 110 30.9 31.8 31.8 5.5 - 

第３地区 86 26.7 30.2 38.4 4.7 - 

第４地区 63 22.2 34.9 36.5 4.8 1.6  

第５地区 54 20.4 29.6 40.7 9.3 - 

第６地区 6 50.0 - 50.0 - - 

不明・無回答 1 - - - 100.0 - 
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（３）子育てグループなどの自主的な活動への参加状況〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 22〕 

子育てグループ等の自主的な活動への参加状況についてみると、「現在は参加しておらず、今後も

参加するつもりはない」が 44.9％と最も高くなっています。 

年齢別でみると、いずれの年齢でも「現在は参加しておらず、今後も参加するつもりはない」、「現

在は参加していないが、今後機会があれば参加したい」への回答が高くなっています。しかし、「現

在参加しており、今後も参加するつもりである」に 0 歳から２歳で 20％以上の回答があります。 

居住地区別でみると、いずれの地区でも「現在は参加しておらず、今後も参加するつもりはない」

が 40％以上と最も高く、地区による差はあまり見られません。 

44.9

37.3

2.2

15.1

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在は参加しておらず、今後も参加するつもりはない

現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい

現在参加しているが、今後は参加するつもりはない

現在参加しており、今後も参加するつもりである

不明・無回答

就学前児童（N=913）

 

◇子育てグループなどの自主的な活動への参加状況（年齢別、居住地区別） 

       
（%） 

 
 N 

現
在

は
参

加
し

て
お

ら
ず

、
今

後
も

参
加

す
る

つ
も

り
は

な
い

 

現
在

は
参

加
し

て
い

な
い

が
、

今
後

機
会

が
あ

れ
ば

参
加

し
た

い
 

現
在

参
加

し
て

い
る

が
、

今
後

は
参

加
す

る
つ

も
り

は
な

い
 

現
在

参
加

し
て

お
り

、
今

後
も

参
加

す
る

つ
も

り
で

あ
る

 

不
明

・
無

回
答

 

年
齢

別
 

0 歳 65 35.4 35.4 1.5 27.7 - 

1 歳 144 34.0 44.4 1.4 20.1 - 

2 歳 138 39.1 31.9 4.3 24.6 - 

3 歳 158 48.7 37.3 1.9 10.8 1.3 

4 歳 179 44.7 44.1 2.2 8.9 - 

5 歳 138 58.7 29.7 2.2 9.4 - 

6 歳 81 50.6 34.6 1.2 12.3 1.2 

不明・無回答 10 50.0 30.0 - 10.0 10.0 

居
住

地
区

別
 

第１地区 257 45.5 36.2 0.4 17.1 0.8 

第２地区 250 43.6 40.0 2.4 13.6 0.4 

第３地区 190 47.4 32.6 3.7 15.8 0.5 

第４地区 112 43.8 38.4 3.6 14.3 - 

第５地区 88 42.0 39.8 2.3 15.9 - 

第６地区 14 50.0 50.0 - - - 

不明・無回答 2 50.0 50.0 - - - 
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（３）で「現在子育てグループなどの活動に参加していない、今後参加しない」を選んだ方 

（３）-１ 子育てグループなどに参加しない理由〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 22-１〕 

子育てグループに参加しない理由についてみると、「活動に参加する余裕や時間がないから」が

34.8％と最も高くなっています。 

18.8

8.8

34.8

16.0

20.5

29.6

6.2

20.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

活動の情報や参加方法を知らないから

身近な場所で参加できる活動がないから

活動に参加する余裕や時間がないから

気軽に参加したり、やめたりできないから

人間関係がわずらわしいから

特に必要を感じないから

その他

不明・無回答

就学前児童（N=771）
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（４）地域活動（ＰＴＡや子ども会等）への参加状況〈単数回答〉〔小学生児童調査…問 12〕 

地域活動への参加状況についてみると、「現在参加しており、今後も参加するつもりである」が

73.3％と最も高くなっています。 

7.1

11.0

6.7

73.3

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在は参加しておらず、今後も参加するつもりはない

現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい

現在参加しているが、今後は参加するつもりはない

現在参加しており、今後も参加するつもりである

不明・無回答

小学生児童（N=435）

 

 

（４）で「地域活動（ＰＴＡや子ども会等）などの活動に参加していない、今後参加しない」を選んだ方 

（４）-１ 地域活動（ＰＴＡや子ども会等）へ参加しない理由〈複数回答〉 

〔小学生児童調査…問 12-１〕 

子育てグループに参加しない理由についてみると、「活動に参加する余裕や時間がないから」が

46.3％と最も高くなっています。 

6.5

2.8

46.3

24.1

22.2

13.9

8.3

23.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

活動の情報や参加方法を知らないから

身近な場所で参加できる活動がないから

活動に参加する余裕や時間がないから

気軽に参加したり、やめたりできないから

人間関係がわずらわしいから

特に必要を感じないから

その他

不明・無回答

小学生児童（N=108）
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（５）子育てアドバイザーによる相談や情報提供の望ましい実施場所〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問 23〕 

子育てアドバイザーによる相談や情報提供の実施場所についてみると、「図書館や公民館などの公

共施設」が 74.7％と最も高く、次いで「地域の保育所や幼稚園」が 50.7％となっています。 

年齢別でみると、いずれの年齢でも「図書館や公民館などの公共施設」が 70％以上と最も高く、

その次に「地域の保育所や幼稚園」が 30％以上と高くなっています。 

居住地区別でみると、第 1、２，３，４、５地区では「図書館や公民館などの公共施設」が 70％

以上、第 6 地区では「地域の保育所や幼稚園」が 64.3％と最も高くなっています。 

74.7

10.7

50.7

12.8

1.9

2.4

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

図書館や公民館などの公共施設

学校の余裕教室

地域の保育所や幼稚園

商業施設の空き店舗

マンションやアパート、民家の一室

その他

不明・無回答

就学前児童（N=913）

 
◇子育てアドバイザーによる相談や情報提供の望ましい実施場所（年齢別、居住地区別） 

         
（%） 

 
 N 

図
書

館
や

公
民

館
な

ど
の

公
共

施
設

 

学
校

の
余

裕
教

室
 

地
域

の
保

育
所

や
幼

稚
園

 

商
業

施
設

の
空

き
店

舗
 

マ
ン

シ
ョ

ン
や

ア
パ

ー
ト

、
民

家
の

一
室

 

そ
の

他
 

不
明

・
無

回
答

 

年
齢

別
 

0 歳 65 76.9 9.2 32.3 20.0 - 3.1 4.6 

1 歳 144 77.1 11.1 52.1 16.0 0.7 2.8 2.1 

2 歳 138 73.9 4.3 55.1 13.8 3.6 1.4 1.4 

3 歳 158 65.2 8.9 57.0 12.0 3.2 3.8 2.5 

4 歳 179 78.2 14.5 52.0 11.2 1.7 2.2 1.7 

5 歳 138 76.1 12.3 48.6 7.2 0.7 0.7 2.2 

6 歳 81 76.5 14.8 44.4 12.3 2.5 2.5 6.2 

不明・無回答 10 90.0 10.0 50.0 30.0 - 10.0 - 

居
住

地
区

別
 

第１地区 257 71.2 10.9 51.4 8.6 1.6 3.1 1.6 

第２地区 250 79.2 9.2 48.0 14.8 2.0 1.6 2.8 

第３地区 190 76.8 10.5 50.5 16.3 3.2 2.1 1.6 

第４地区 112 71.4 9.8 56.3 12.5 - 3.6 1.8 

第５地区 88 75.0 14.8 46.6 12.5 2.3 1.1 8.0 

第６地区 14 50.0 21.4 64.3 14.3 - 7.1 - 

不明・無回答 2 100.0 - 100.0 - - - - 
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（６）子育てアドバイザーによる相談や情報提供があった場合の今後の利用意向〈単数

回答〉〔小学生児童調査…問 14〕 

子育てアドバイザーによる相談や情報提供があった場合の今後の利用意向についてみると、「はい」

が 51.5％、「いいえ」が 43.4％となっています。 

学年別でみると、いずれの学年でも「はい」が 50％以上となっています。 

居住地区別でみると、いずれの地区でも「はい」が概ね 50％以上となっています。 

51.5 43.4 5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童（N=435）

はい いいえ 不明・無回答

 

◇子育てアドバイザーによる相談や情報提供があった場合の今後の利用意向（年齢別、居住地区別） 

     
（%） 

 
 N 

は
い

 

い
い

え
 

不
明

・
無

回
答

 

学
年

別
 

１年生 108 53.7 40.7 5.6 

２年生 107 50.5 42.1 7.5 

３年生 103 51.5 42.7 5.8 

４年生 110 50.0 48.2 1.8 

不明・無回答 7 57.1 42.9 - 

居
住

地
区

別
 

第１地区 115 53.0 43.5 3.5 

第２地区 110 49.1 46.4 4.5 

第３地区 86 51.2 46.5 2.3 

第４地区 63 55.6 38.1 6.3 

第５地区 54 46.3 42.6 11.1 

第６地区 6 66.7 16.7 16.7 

不明・無回答 1 100.0 - - 
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（７）子育てに関して、地域の人に望むこと〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問 24／小学生児童調査…問 13〕 

子育てに関して、地域の人に望むことについてみると、就学前児童、小学生児童ともに「子どもが

危険なことや、悪いことをした時には注意して欲しい」がそれぞれ 75.1％、79.1％と７割を超えて

最も高く、次いで「子どもや親子連れに対して、気軽にあいさつしたり、声をかけて欲しい」がそれ

ぞれ 68.0％、50.8％と５割以上となっています。 

就学前児童の年齢別でみると、いずれの年齢でも「子どもが危険なことや、悪いことをしたときに

は注意をしてほしい」が 70％以上と最も高くなっています。また、１歳では「子どもや親子連れに

対して、気軽にあいさつしたり、声をかけてほしい」が 75.7%でほかの年齢よりも回答が高くなっ

ています。 

就学前児童の居住地区別でみると、いずれの地区でも「子どもが危険なことや、悪いことをしたと

きには注意をしてほしい」が概ね 70％以上で最も高くなっています。 

小学生児童の学年別でみると、いずれの学年でも「子どもが危険なことや、悪いことをしたときに

は注意をしてほしい」が 70％以上と最も高くなっています。 

小学生児童の居住地区別でみると、いずれの地区でも「子どもが危険なことや、悪いことをしたと

きには注意をしてほしい」が最も高くなっています。 

68.0 

75.1 

14.6 

8.9 

2.6 

11.9 

21.7 

3.3 

1.9 

4.4 

2.3 

50.8 

79.1 

9.7 

7.4 

1.8 

8.7 

18.6 

3.0 

0.9 

7.4 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもや親子連れに対して、気軽に

あいさつしたり、声をかけてほしい

子どもが危険なことや、悪いことを

したときには注意をしてほしい

話し相手や相談相手になってほしい

用事があるときなどに、子どもを預かってほしい

家事や子どもの世話を手伝ってほしい

子どもと一緒に遊んだり、絵本を

読んだりしてほしい

親子が参加する地域のイベント等に

参加したり、企画・運営してほしい

子育てに関してあまり干渉しないでほしい

その他

特にない

不明・無回答

就学前児童（N=913） 小学生児童（N435）
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◇子育てに関して、地域の人に望むこと（年齢別、居住地区別） 

【就学前児童】 

             
（%） 

 
 N 

子
ど

も
や

親
子

連
れ

に
対

し
て

、
気

軽
に

あ
い

さ
つ

し
た

り
、

声
を

か
け

て
ほ

し
い

 

子
ど

も
が

危
険

な
こ

と
や

、
悪

い
こ

と
を

 
し

た
と

き
に

は
注

意
を

し
て

ほ
し

い
 

話
し

相
手

や
相

談
相

手
に

な
っ

て
ほ

し
い

 

用
事

が
あ

る
と

き
な

ど
に

、
子

ど
も

を
 

預
か

っ
て

ほ
し

い
 

家
事

や
子

ど
も

の
世

話
を

手
伝

っ
て

ほ
し

い
 

子
ど

も
と

一
緒

に
遊

ん
だ

り
、

絵
本

を
 

読
ん

だ
り

し
て

ほ
し

い
 

親
子

が
参

加
す

る
地

域
の

イ
ベ

ン
ト

等
に

参
加

し
た

り
、

企
画

・
運

営
し

て
ほ

し
い

 

子
育

て
に

関
し

て
あ

ま
り

干
渉

し
な

い
で

 
ほ

し
い

 

そ
の

他
 

特
に

な
い

 

不
明

・
無

回
答

 

年
齢

別
 

0 歳 65 61.5 72.3 10.8 3.1 1.5 23.1 29.2 3.1 6.2 3.1 4.6 

1 歳 144 75.7 70.1 12.5 11.1 3.5 13.2 29.9 1.4 - 2.8 2.1 

2 歳 138 67.4 71.0 18.8 9.4 2.2 13.0 21.0 1.4 1.4 6.5 1.4 

3 歳 158 69.6 73.4 15.8 8.2 2.5 8.9 23.4 3.8 2.5 5.1 2.5 

4 歳 179 66.5 81.6 15.1 10.1 2.8 15.6 15.1 5.6 1.1 3.9 2.2 

5 歳 138 65.2 81.9 10.9 7.2 2.2 5.8 19.6 2.2 2.9 4.3 0.7 

6 歳 81 66.7 71.6 16.0 11.1 2.5 6.2 17.3 4.9 1.2 3.7 4.9 

不明・無回答 10 60.0 70.0 20.0 - 10.0 20.0 20.0 10.0 - 10.0 - 

居
住

地
区

別
 

第１地区 257 67.7 74.7 16.3 10.9 4.3 12.5 19.5 1.9 2.7 3.1 1.2 

第２地区 250 70.0 77.2 14.4 10.0 1.6 10.4 17.6 3.2 1.2 3.6 2.8 

第３地区 190 66.8 68.9 15.3 5.8 2.1 11.1 26.3 5.8 3.2 6.8 1.1 

第４地区 112 71.4 77.7 10.7 8.0 1.8 13.4 25.9 1.8 - 6.3 2.7 

第５地区 88 61.4 77.3 10.2 8.0 2.3 14.8 22.7 4.5 1.1 3.4 6.8 

第６地区 14 64.3 92.9 28.6 7.1 7.1 14.3 35.7 - - - - 

不明・無回答 2 100.0 100.0 50.0 - - - - - - - - 
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【小学生児童】 

             
（%） 

 
 N 

子
ど

も
や

親
子

連
れ

に
対

し
て

、
気

軽
に

あ
い

さ
つ

し
た

り
、

声
を

か
け

て
ほ

し
い

 

子
ど

も
が

危
険

な
こ

と
や

、
悪

い
こ

と
を

 
し

た
と

き
に

は
注

意
を

し
て

ほ
し

い
 

話
し

相
手

や
相

談
相

手
に

な
っ

て
ほ

し
い

 

用
事

が
あ

る
と

き
な

ど
に

、
子

ど
も

を
 

預
か

っ
て

ほ
し

い
 

家
事

や
子

ど
も

の
世

話
を

手
伝

っ
て

ほ
し

い
 

子
ど

も
と

一
緒

に
遊

ん
だ

り
、

絵
本

を
 

読
ん

だ
り

し
て

ほ
し

い
 

親
子

が
参

加
す

る
地

域
の

イ
ベ

ン
ト

等
に

参
加

し
た

り
、

企
画

・
運

営
し

て
ほ

し
い

 

子
育

て
に

関
し

て
あ

ま
り

干
渉

し
な

い
で

 
ほ

し
い

 

そ
の

他
 

特
に

な
い

 

不
明

・
無

回
答

 

学
年

別
 

１年生 108 57.4 78.7 4.6 6.5 0.9 5.6 17.6 1.9 0.9 5.6 5.6 

２年生 107 48.6 81.3 11.2 8.4 1.9 10.3 20.6 2.8 - 6.5 7.5 

３年生 103 46.6 81.6 12.6 7.8 1.9 7.8 13.6 3.9 1.0 8.7 1.9 

４年生 110 52.7 76.4 10.9 7.3 2.7 10.9 20.9 3.6 1.8 8.2 1.8 

不明・無回答 7 14.3 57.1 - - - 14.3 42.9 - - 14.3 14.3 

居
住

地
区

別
 

第１地区 115 49.6 78.3 13.9 8.7 3.5 13.0 23.5 1.7 1.7 7.8 2.6 

第２地区 110 53.6 84.5 7.3 3.6 0.9 6.4 17.3 2.7 0.9 6.4 2.7 

第３地区 86 46.5 77.9 3.5 8.1 - 9.3 17.4 2.3 1.2 9.3 3.5 

第４地区 63 50.8 71.4 14.3 6.3 1.6 4.8 19.0 3.2 - 7.9 7.9 

第５地区 54 59.3 85.2 11.1 11.1 3.7 7.4 9.3 5.6 - 3.7 7.4 

第６地区 6 16.7 50.0 - 16.7 - - 33.3 16.7 - 16.7 16.7 

不明・無回答 1 - - - - - 100.0 100.0 - - - - 
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７ 子育てひろば等の利用状況（就学前児童） 

 

（１）子育てひろばの利用状況〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 25〕 

子育てひろばの利用状況についてみると、「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わな

い」が 58.3％と最も高くなっています。一方で「利用していないが、今後利用したい」が 24.9％

となっています。 

年齢別でみると、０歳、１歳では「利用していないが、今後利用したい」に約 40％の回答があり

ますが、年齢があがるごとに「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」の回答が多

くなる傾向がみられます。 

居住地区別でみると、概ねいずれの地区でも「利用していないが、今後利用したい」が 20％台と

なっています。 

平日利用している教育・保育事業別でみると、現在教育・保育事業を利用していない人の 39.2%

が「利用していないが、今後利用したい」と回答しています。 

 

24.9

6.9

58.3

10.0

0% 20% 40% 60% 80%

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を

増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたい

とは思わない

不明・無回答

就学前児童（N=913）
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◇子育てひろばの利用状況（年齢別、居住地区別、問 13 平日利用している教育・保育事業別） 

      
（%） 

 
 N 

利
用

し
て

い
な

い
が

、
今

後
利

用
し

た
い

 

す
で

に
利

用
し

て
い

る
が

、
今

後
利

用
日

数
を

増
や

し
た

い
 

新
た

に
利

用
し

た
り

、
利

用
日

数
を

増
や

し
た

い
と

は
思

わ
な

い
 

不
明

・
無

回
答

 

年
齢

別
 

0 歳 65 36.9 16.9 38.5 7.7 

1 歳 144 40.3 11.8 39.6 8.3 

2 歳 138 27.5 12.3 51.4 8.7 

3 歳 158 26.6 5.1 57.6 10.8 

4 歳 179 18.4 2.2 68.7 10.6 

5 歳 138 13.8 2.2 73.2 10.9 

6 歳 81 13.6 1.2 74.1 11.1 

不明・無回答 10 20.0 20.0 40.0 20.0 

居
住

地
区

別
 

第１地区 257 22.2 5.4 60.7 11.7 

第２地区 250 27.2 3.6 59.2 10.0 

第３地区 190 28.9 6.3 54.7 10.0 

第４地区 112 21.4 8.0 63.4 7.1 

第５地区 88 25.0 18.2 50.0 6.8 

第６地区 14 7.1 21.4 57.1 14.3 

不明・無回答 2 - - 50.0 50.0 

教
育

・
保

育
 

利
用

状
況

 

利用している 680 20.0 3.8 65.3 10.9 

利用していない 232 39.2 15.5 37.9 7.3 

不明・無回答 1 - 100.0 - - 

 

◎今後利用したい１週あたりもしくは１か月あたりの利用回数〈数量回答〉 

《「利用していないが、今後利用したい」、「さらに利用したい」を選んだ方》 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1回 76 33.5 21 33.3 1回 77 33.9 8 12.7

2回 12 5.3 8 12.7 2回 59 26.0 13 20.6

3回 2 0.9 2 3.2 3回 17 7.5 4 6.3

4回 0 0.0 1 1.6 4回 17 7.5 6 9.5

5回 1 0.4 0 0.0 5回 3 1.3 1 1.6

不明・無回答 136 59.9 31 49.2 6回以上 7 3.1 5 7.9

不明・無回答 47 20.7 26 41.3

【就学前児童】

１週あたりの

利用回数

利用していないが

今後利用したい
さらに利用したい 【就学前児童】

１ヶ月あたりの

利用回数

利用していないが

今後利用したい
さらに利用したい

N=227 N=63 N=227 N=63
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（２）あきる野市の子育て支援事業について〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 26〕 

子育て支援事業等で知っているものについては、②、③、④、⑪以外の項目では「はい（知ってい

る）」が５割以上を超えており、特に①、⑤、⑥では７割以上と回答が高くなっています。一方で、

⑪については「はい（知っている）」が 11.9％で他の項目よりも低くなっています。 

    

【認知度】【認知度】【認知度】【認知度】    

79.4 

39.0 

22.6 

33.2 

85.7 

89.6 

64.3 

64.7 

59.7 

55.8 

11.9 

14.0 

56.1 

72.7 

62.1 

8.0 

4.7 

30.3 

30.8 

34.9 

38.7 

77.0 

6.6 

4.9 

4.7 

4.7 

6.4 

5.7 

5.4 

4.5 

5.4 

5.6 

11.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①母親（父親）学級、両親学級、育児学級

②子ども相談所（児童館内）

③家庭教育に関する学級・講座

④教育相談所

⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥市役所窓口（子育て支援課、児童課、健康課）

⑦子ども家庭支援センター

⑧あきる野市子育てガイドブック

⑨るのキッズメール

⑩るのキッズ通信

⑪赤ちゃんふらっと

就学前児童（N=913）

はい いいえ 不明・無回答
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子育て支援事業等の利用状況については、①、⑤、⑥では「はい（利用したことがある）」が５割

以上となっています。 

また、②、③、④、⑪では「はい（利用したことがある）が１割以下となっています。 

 

【利用状況】【利用状況】【利用状況】【利用状況】    

51.6 

4.1 

6.8 

3.6 

53.5 

65.4 

19.2 

36.4 

35.7 

40.7 

6.8

41.9 

85.8 

82.0 

84.6 

38.9 

27.5 

70.3 

53.5 

55.0 

50.7 

74.7

6.5 

10.2 

11.2 

11.8 

7.7 

7.1 

10.5 

10.2 

9.3 

8.5 

18.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①母親（父親）学級、両親学級、育児学級

②子ども相談所（児童館内）

③家庭教育に関する学級・講座

④教育相談所

⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥市役所窓口（子育て支援課、児童課、健康課）

⑦子ども家庭支援センター

⑧あきる野市子育てガイドブック

⑨るのキッズメール

⑩るのキッズ通信

⑪赤ちゃんふらっと

就学前児童（N=913）

はい いいえ 不明・無回答
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子育て支援事業等の今後の利用意向については、⑤、⑥、⑧、⑨、⑩で「はい（利用したい）」が

半数以上を占めており、特に⑤は 57.8％、⑥は 64.8％と回答が高くなっています。 

    

【今後の利用意向】【今後の利用意向】【今後の利用意向】【今後の利用意向】    

32.3 

37.9

37.1 

35.0 

57.8 

64.8 

41.9 

53.7 

53.0 

54.3 

38.0 

53.9 

48.4

48.7 

49.9 

29.7 

21.9 

43.7 

32.2 

34.1 

32.2 

43.3 

13.8 

13.7

14.1 

15.0 

12.5 

13.3 

14.3 

14.1 

12.9 

13.5 

18.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①母親（父親）学級、両親学級、育児学級

②子ども相談所（児童館内）

③家庭教育に関する学級・講座

④教育相談所

⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥市役所窓口（子育て支援課、児童課、健康課）

⑦子ども家庭支援センター

⑧あきる野市子育てガイドブック

⑨るのキッズメール

⑩るのキッズ通信

⑪赤ちゃんふらっと

就学前児童（N=913）

はい いいえ 不明・無回答
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８ 土曜日・休日や長期休暇中の「定期的な」教育・保育事業について（就学前） 

 

（１）土曜日と日曜日・祝日の、定期的な教育・保育事業の利用希望（一時的な利用は

除く）〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 27〕 

土曜日と日曜日・祝日の、定期的な教育・保育事業の利用希望についてみると、土曜日、日曜日・

祝日ともに「利用する必要はない」が最も高くそれぞれ 67.0％、80.7％となっています。また、土

曜日では「月に１～２回は利用したい」が 22.9％の回答があります。 

教育・保育事業の利用状況別でみると、事業を利用していない場合は土曜日、日曜日は「利用する

必要はない」が大半の回答となっていますが、事業を利用している場合では、土曜日に「ほぼ毎週利

用したい」が 10.6%、「月に１～２回は利用したい」が 26.3%となっています。 

67.0 

80.7 

8.5 

1.9 

22.9 

15.1 

1.5 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

日曜日・祝日

就学前児童（N=913）

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 不明・無回答

 

◇土曜日と日曜日・祝日の、定期的な教育・保育事業の利用希望（問 13 平日利用している教育・

保育事業の有無別） 

【土曜日】 

     
（%） 

 
 N 

利
用

す
る

必
要

は
な

い
 

ほ
ぼ

毎
週

利
用

し
た

い
 

月
に

１
～

２
回

は
利

用
し

た
い

 

不
明

・
無

回
答

 

利用している 680 61.5 10.6 26.3 1.6 

利用していない 232 83.2 2.6 12.9 1.3 

不明・無回答 1 100.0 - - - 

 

【日曜日・祝日】 

     
（%） 

 
 N 

利
用

す
る

必
要

は
な

い
 

ほ
ぼ

毎
週

利
用

し
た

い
 

月
に

１
～

２
回

は
利

用
し

た
い

 

不
明

・
無

回
答

 

利用している 680 77.9 2.2 17.6 2.2 

利用していない 232 88.8 0.9 7.8 2.6 

不明・無回答 1 100.0 - - - 
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◎希望する利用時間帯〈数量回答〉 

《「ほぼ毎週利用したい」「月に１～２回は利用したい」を選んだ方》 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

7時 28 9.8 19 12.3 12時 9 3.1 6 3.9

8時 91 31.7 47 30.3 13時 3 1.0 1 0.6

9時 127 44.3 67 43.2 14時 13 4.5 9 5.8

10時 22 7.7 12 7.7 15時 32 11.1 15 9.7

11時 2 0.7 1 0.6 16時 51 17.8 22 14.2

12時以降 2 0.7 2 1.3 17時 76 26.5 40 25.8

不明・無回答 15 5.2 7 4.5 18時 74 25.8 43 27.7

19時以降 14 4.9 12 7.7

不明・無回答 15 5.2 7 4.5

【就学前児童】

開始時間

土曜日 日曜日・祝日
【就学前児童】

終了時間

土曜日 日曜日・祝日

N=287 N=155 N=287 N=155

 

 

「幼稚園」を利用されている方 

（２）夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用希望〈単数回答〉 

〔就学前児童調査…問 28〕 

幼稚園利用者の夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用希望についてみると、

「月に１～２回利用したい」が 50.2％と最も高く、次いで「利用する必要はない」が 40.9％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎希望する利用時間帯〈数量回答〉 

《「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」「休みの期間中、週に数日利用したい」を選んだ方》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊事業の利用には一定の利用者負担が発生する 

40.9 7.1 50.2 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=269）

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 不明・無回答

件数 ％ 件数 ％

7時 3 1.9 12時以降 6 3.9

8時 25 16.2 13時 3 1.9

9時 101 65.6 14時 20 13.0

10時以降 23 14.9 15時 60 39.0

不明・無回答 2 1.3 16時 26 16.9

17時 29 18.8

18時 6 3.9

19時以降 2 1.3

不明・無回答 2 1.3

開始時間

就学前児童

N=154 終了時間

就学前児童

N=154
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（２）で「休みの期間中、週に数日利用したい」を選ばれた方 

（２）－１ 毎日ではなく、たまに利用したい理由〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 28-１〕 

毎日ではなく、たまに利用したい理由についていると、「買物等の用事をまとめて済ませるため」

が 56.3％、「リフレッシュのため」が 54.8％と高くなっています。 

29.6

56.3

0.7

54.8

17.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

週に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

リフレッシュのため

その他

不明・無回答

就学前児童（N=135）
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９ 病気の際の対応について（平日の教育・保育を利用する方のみ） 

 

（１）この１年間に、子どもが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことの有無

〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 29〕 

子どもが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことの有無についてみると、「あった」が

63.5％、「なかった」が 31.9％となっています。 

年齢別でみると、いずれの年齢でも「あった」が半数以上となっていますが、年齢があがるほど、

割合が低くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇この１年間に、子どもが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことの有無（年齢別） 

    
（%） 

 
 

N 

あ
っ

た
 

な
か

っ
た

 

不
明

・
無

回
答

 

0 歳 12 83.3 8.3 8.3 

1 歳 47 85.1 8.5 6.4 

2 歳 85 63.5 29.4 7.1 

3 歳 135 60.0 38.5 1.5 

4 歳 178 61.2 34.3 4.5 

5 歳 135 65.9 28.9 5.2 

6 歳 81 53.1 42.0 4.9 

不明・無回答 7 85.7 14.3 - 

 

63.5 31.9 4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=680）

就学前児童（N=680）

あった なかった 不明・無回答

＊就学前児童は、平日の定期的な教育・保育事

業を利用している 
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（１）で「あった」を選んだ方 

（１）－１ 子どもが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなか

った場合の、この１年間に行った対処方法〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問 29－１〕 

この１年間の対処方法について見ると、「母親が休んだ」が 62.7％と最も高く、次いで「（同居者

を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」が 35.2％で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎子どもが病気やケガの際の各対処日数〈数量回答〉 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

5日以下 75 85.2 133 49.1 96 63.2 67 51.5 1 100.0 0 0.0 6 100.0 1 50.0 3 37.5

6～10日 6 6.8 83 30.6 21 13.8 32 24.6 0 0.0 1 100.0 0 0.0 0 0.0 2 25.0

11～20日 0 0.0 21 7.7 9 5.9 9 6.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 12.5

21日以上 0 0.0 5 1.8 2 1.3 2 1.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 7 8.0 29 10.7 24 15.8 20 15.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 50.0 2 25.0

【就学前児童】

対応日数

父

親

が

休

ん

だ

母

親

が

休

ん

だ

（

同

居

者

を

含

む

）

親

族

・

知

人

に

子

ど

も

を

み

て

も

ら

っ

た

父

親

ま

た

は

母

親

の

う

ち

就

労

し

て

い

な

い

方

が

子

ど

も

を

み

た

ベ

ビー

シ

ッ

ター

を

利

用

し

た

N=88 N=271 N=152 N=130 N=1 N=1

病

児

・

病

後

児

の

保

育

施

設

を

利

用

し

た

仕

方

な

く

子

ど

も

だ

け

で

留

守

番

を

さ

せ

た

N=6

フ

ァ

ミ

リー

・

サ

ポー

ト

・

セ

ン

ター

を

利

用

し

た

N=2

そ

の

他

N=8

 

20.4

62.7

35.2

30.1

0.2

0.2

1.4

0.5

1.9

6.0

0% 20% 40% 60% 80%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

ファミリー・サポート・センターを利用した

その他

不明・無回答

就学前児童（N=432）
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（１）－１で「父親が休んだ」または「母親が休んだ」を選んだ方 

（１）－２ その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思っ

たか〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 29-２〕 

父親または母親が休んだ方で「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思った

かについてみると、「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」33.9％、「利用したいとは思

わない」が 62.8％となっています。 

 

33.9 62.8 3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=277）

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

不明・無回答

 

 

 

 

◎病児・病後児保育施設等を利用したい方の日数〈数量回答〉 

《「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」を選んだ方》 

件数 ％

5日以下 57 60.6

6～10日 16 17.0

11～20日 5 5.3

21日以上 1 1.1

不明・無回答 15 16.0

利用したい日数

就学前児童

（N=94）

 

 

＊病児・病後児のための事業等の利用には、一定の利用料がかかり、

利用前にかかりつけ医の受診が必要 
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（１）－２で「利用したいとは思わない」を選んだ方 

（１）－３ そう思う理由〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 29-３〕 

病児・病後児保育施設等を利用したいと思わない理由についてみると、「病児・病後児を他人に看

てもらうのは不安」、「親が仕事を休んで対応する」がそれぞれ 55.2％と大半を占めています。 

55.2

8.6

10.9

25.9

13.8

55.2

21.3

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

病児・病後児を他人にみてもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間

日数など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

不明・無回答

就学前児童（N=174）
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（１）－１で「父親が休んだ」「母親が休んだ」以外を選んだ方 

（１）－４ その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思ったか〈単

数回答〉〔就学前児童調査…問 29-４〕 

「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思ったかについてみると、「できれば仕事を

休んで看たい」が 27.4％、「休んで看ることは考えられない」が 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎仕事を休んで看たい日数〈数量回答〉 

《「できれば仕事を休んで看たい」を選んだ方》 

件数 ％

5日以下 51 68.9

6～10日 12 16.2

11～20日 1 1.4

21日以上 1 1.4

不明・無回答 9 12.2

仕事を休んで

看たい日数

就学前児童

（N=74）

 

 

（１）－４で「休んで看ることは考えられない」を選んだ方 

（１）－５ そう思う理由〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 29-5〕 

仕事を休んで看ることは考えられない理由についてみると、「子どもの看護を理由に休みがとれな

い」「休暇日数が足りないので休めない」「その他」がそれぞれ 1.9％となっています。 

1.9 

0.0 

1.9 

1.9 

94.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの看護を理由に休みがとれない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので休めない

その他

不明・無回答

就学前児童（N=54）

 

27.4 20.0 52.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=270）

できれば仕事を休んで看たい 休んで看ることは考えられない 不明・無回答
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10 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について（就学前児童） 
 

 
 

（１）日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等の目

的で不定期に利用する必要がある事業の有無〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 30〕 

不定期に利用する必要がある事業についてみると、「利用していない」が 74.3％となっています。

利用している事業では、「幼稚園の預かり保育」が 12.0％と最も高く、それ以外の事業は１割以下と

なっています。 

2.4

12.0

1.3

0.2

0.1

0.7

74.3

10.0

0% 20% 40% 60% 80%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ショートステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

不明・無回答

就学前児童（N=913）

 

 

◎１年間の利用日数〈数量回答〉 

《「利用していない」以外を選んだ方》 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

5日以下 13 59.1 27 24.5 6 50.0 2 100.0 1 100.0 2 33.3

6～10日 3 13.6 23 20.9 4 33.3 0 0.0 0 0.0 1 16.7

11～20日 2 9.1 17 15.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 16.7

21日以上 2 9.1 32 29.1 2 16.7 0 0.0 0 0.0 1 16.7

不明・無回答 2 9.1 11 10.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 16.7

【就学前児童】

対応日数

一

時

預

か

り

幼

稚

園

の

預

か

り

保

育

フ

ァ

ミ

リー

・

サ

ポー

ト

・

セ

ン

ター シ

ョ
ー

ト

ス

テ

イ

そ

の

他

N=22 N=110 N=12 N=2 N=1 N=6

ベ

ビー

シ

ッ

ター
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（１）で「利用していない」を選んだ方 

（１）－１ 現在利用していない理由〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 30-１〕 

現在利用していない理由についてみると、「特に利用する必要がない」が 76.4％となっています。 

76.4

2.7

3.8

4.0

17.4

6.8

7.7

14.3

4.1

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用

可能時間日数など）がよくない

利用料がかかる・高い

家から近ければ、預けたい

自分が事業の対象者になるのか

どうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

不明・無回答

就学前児童（N=678）
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（２）私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、利用する必要がある事業の有無〈単

数回答〉〔就学前児童調査…問 31〕 

不定期に利用する必要がある事業の有無についてみると、「利用したい」が 35.6％、「利用する必

要はない」が 52.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 利用したい目的の内訳〈複数回答〉《「利用したい」を選んだ方》 

1.8

2.5

4.9

1.5

89.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や

親の習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹

を含む）や親の通院 等

不定期の就労

その他

不明・無回答

就学前児童（N=325）

 
 

②利用したい年間日数〈数量回答〉《「利用したい」を選んだ方》 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1日 208 64.0 3 50.0 1 12.5 0 0.0 0 0.0

2日 58 17.8 0 0.0 4 50.0 0 0.0 0 0.0

3日 21 6.5 0 0.0 0 0.0 2 12.5 0 0.0

4日 8 2.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0

5日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

6日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

7日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

8日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

9日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10日以上 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 30 9.2 3 50.0 3 37.5 14 87.5 4 80.0

N=5

【就学前児童】

利用したい

日数

年間日数
私用（買物、習い事

等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、子どもや

親の通院等
不定期の就労 その他

N=325 N=6 N=8 N=16

 

＊事業の利用には、一定の利用料がかかる 

35.6 52.5 11.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=913）

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答
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（３） 乳幼児一時預かりの利用状況〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 32〕 

乳幼児一時預かりの利用状況についてみると、「利用したことがある」が 8.1％、「利用したことは

ない」が 88.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

（３）で「利用したことがある」を選んだ方 

（３）-１ 乳幼児一時預かりの満足度〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 32-１〕 

乳幼児一時預かりの満足度についてみると、『満足（満足＋まあまあ満足）』が 77.0%、となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.1 88.5 3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=913）

利用したことがある 利用したことはない 不明・無回答

40.5 36.5 10.8 10.8 1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=74）

満足 まあまあ満足 やや不満 不満 不明・無回答
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（３）この１年間に、保護者の用事などにより、子どもを泊りがけで家族以外にみても

らわなければならなかった経験の有無〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 33〕 

この１年間に、子どもを泊りがけで家族以外に一時的に預けた経験の有無については、「あった」

が 13.7％、「なかった」が 67.9％となっています。 

対処方法については、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 80.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

①１年間の対処方法〈複数回答〉《「あった」を選んだ方》 

80.0 

1.6 

0.0 

16.0 

0.8 

2.4 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

乳幼児ショーステイを利用した

乳幼児ショーステイ以外の保育事業（認可外保育

施設、ベビーシッター等）を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

就学前児童（N=125）

 

②それぞれの日数〈数量回答〉《「あった」を選んだ方》 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１泊 35 35.0 0 0.0 6 30.0 0 0.0 0 0.0

２泊 17 17.0 0 0.0 2 10.0 0 0.0 1 33.3

３泊 9 9.0 0 0.0 4 20.0 0 0.0 1 33.3

４泊 4 4.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

５泊 10 10.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

６泊 5 5.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

７泊 5 5.0 0 0.0 1 5.0 0 0.0 0 0.0

８泊 1 1.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

９泊 0 0.0 0 0.0 1 5.0 0 0.0 0 0.0

10泊以上 3 3.0 0 0.0 1 5.0 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 11 11.0 2 100.0 5 25.0 1 100.0 1 33.3

仕方なく子どもを同行

させた

仕方なく子どもだけで

留守番をさせた

N=20 N=1

その他

N=3

【就学前児童】

対応泊数

（同居者を含む）親族・

知人にみてもらった

乳幼児ショートステイを

利用した

N=100 N=2

 

13.7 67.9 18.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=913）

あった なかった 不明・無回答

※乳幼児ショートステイには回答がありませんでした。 
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（３）で「親族・知人にみてもらった」を選んだ方 

（３）－１ その場合の困難度〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 33-１〕 

親族・知人にみてもらった場合の困難度についてみると、「特に困難ではない」が 46.0％と最も高

くなっていますが、「非常に困難」「どちらかというと困難」を合わせた『困難』が 45.0％とほぼ同

数となっています。 

14.0 31.0 46.0 9.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=100）

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難ではない 不明・無回答

 

 

（４） 乳幼児ショートステイの利用の有無〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 34〕 

※乳幼児ショートステイの利用については「利用したことがある」へ３件の回答がありました。 

 

 

（４）で「利用したことがある」を選んだ方 

（４）-1 宿泊を伴う乳幼児ショートステイの満足度〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 34-１〕 

※乳幼児ショートステイの満足度については、3 件全員が「満足」に回答がありました。 
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11 放課後児童クラブの利用状況について（小学生児童） 

 

（１）学童クラブの認知度〈単数回答〉〔小学生児童調査…問 15〕 

学童クラブの認知度についてみると、「知っている」が 99.1％と、ほぼ回答の全数となっています。 

99.1 0.5 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童

（N=435）

知っている 知らない 不明・無回答

 

（２）学童クラブの入会状況〈単数回答〉〔小学生児童調査…問 16〕 

学童クラブの入会状況についてみると、「入会している」が 22.3％、「入会していない」が 77.2％

となっています。 

学年別でみると、いずれの学年でも「入会していない」が 60％以上と高くなっていますが、１年

生、２年生では「入会している」が 30％台後半で他の学年よりも高くなっています。 

居住地区別でみると、いずれの地区でも「入会している」が 20％台となっています。 

22.3 77.2 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童

（N=435）

入会している 入会していない 不明・無回答

 

◇学童クラブの入会状況（学年別、居住地区別） 

     （%） 

 
 N 

入
会

し
て

 
い

る
 

入
会

し
て

 
い

な
い

 

不
明

・
 

無
回

答
 

学
年

別
 

１年生 108 38.9  61.1  - 

２年生 107 37.4  61.7  0.9  

３年生 103 9.7  89.3  1.0  

４年生 110 4.5  95.5  - 

不明・無回答 7 - 100.0  - 

居
住

地
区

別
 

第１地区 115 27.0  73.0  - 

第２地区 110 20.0  79.1  0.9  

第３地区 86 22.1  77.9  - 

第４地区 63 22.2  76.2  1.6  

第５地区 54 20.4  79.6  - 

第６地区 6 - 100.0  - 

不明・無回答 1 - 100.0  - 
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（１）で「入会している」を選んだ方 

（３）-１ 学童クラブの利用日数〈単数回答〉 

〔小学生児童調査…問 16-１〕 

学童クラブの利用日数をみると、「５日」が最も高くなっています。 

また、土曜日の利用状況については、「ある」が 25.8％となっています。 

件数 ％

1日 2 2.1

2日 3 3.1

3日 11 11.3

4日 14 14.4

5日 56 57.7

6日 9 9.3

7日 0 0.0

不明・無回答 2 2.1

N=97

【小学生児童】

小学校低学年

週あたりの

利用日数

 

 

◎ 土曜日の利用状況〈単数回答〉 

25.8 74.2 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童

（N=97）

ある ない 不明・無回答

 

 

（３）-１ 学童クラブの満足度〈単数回答〉〔小学生児童調査…問 16-２〕 

学童クラブの満足度についてみると、「まあまあ満足」と「満足」で 86.6％となっています。 

居住地区別でみると、いずれの地区でも『満足（まあまあ満足＋満足）』が 70％以上となっていま

す。 

27.8 58.8 9.3 3.1 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童

（N=97）

満足 まあまあ満足 やや不満 不満 不明・無回答
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◇学童クラブの満足度（居住地区別） 

      
（%） 

 
 

N 

満
足

 

ま
あ

ま
あ

 
満

足
 

や
や

不
満

 

不
満

 

不
明

・
 

無
回

答
 

第１地区 31 32.3 58.1 9.7 - - 

第２地区 22 36.4 40.9 9.1 9.1 4.5 

第３地区 19 15.8 73.7 10.5 - - 

第４地区 14 21.4 78.6 - - - 

第５地区 11 27.3 45.5 18.2 9.1 - 

第６地区 - - - - - - 

不明・無回答 - - - - - - 

 

 

（４）小学校１～４年、５～６年生での、放課後（平日の小学校終了後）の過ごし方〈複

数回答〉〔小学生児童調査…問 17、問 18〕 

放課後（平日の小学校終了後）の過ごし方についてみると、小学校１～４年、5～6 年生ともに「習

い事」が 61.4％、70.8％と最も高く、次いで「自宅」が 60.5％、66.4％となっています。 

また、「放課後児童クラブ」の利用については、小学校１～４年が 25.3％とで小学校５～６年生の

16.6％を 8.7ポイント上回っています。 

 

60.5

29.2

61.4

25.3

19.5

9.9

1.4

32.9

6.4

66.4

30.3

70.8

16.6

16.8

6.4

1.6

35.4

6.4

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

放課後児童クラブ〔学童クラブ〕

放課後子ども教室

児童館

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

就学前児童（N=435）

小学校１～４年生の過ごし方 小学校５～６年生の過ごし方
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① 週あたりの利用日数〈数量回答〉 

 

【小学校１～４年生】 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 70 26.6 61 48 80 30 4 3.6 52 61.2 20 46.5 2 33.3 37 25.9

２日 62 23.6 31 24.4 108 40.4 11 10 11 12.9 7 16.3 1 16.7 42 29.4

３日 42 16 9 7.1 41 15.4 21 19.1 7 8.2 4 9.3 1 16.7 32 22.4

４日 15 5.7 2 1.6 16 6 21 19.1 1 1.2 2 4.7 0 0 9 6.3

５日 40 15.2 7 5.5 5 1.9 42 38.2 6 7.1 4 9.3 0 0 12 8.4

６日 0 0 1 0.8 1 0.4 7 6.4 0 0 0 0 0 0 0 0

７日 4 1.5 1 0.8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0.7

不明・無回答 30 11.4 15 11.8 16 6 4 3.6 8 9.4 6 14 2 33.3 10 7

放

課

後

子

ど

も

教

室

週あたりの

利用希望日数

自

宅

祖

父

母

宅

や

友

人

・

知

人

宅

習

い

事

（

ピ

ア

ノ

教

室

、

サ

ッ

カー

ク

ラ

ブ

、

学

習

塾

な

ど

）

放

課

後

児

童

ク

ラ

ブ

〔

学

童

ク

ラ

ブ

〕

N=263 N=127 N=267 N=110 N=85 N=43 N=143

児

童

館

そ

の

他

フ

ァ

ミ

リー

・

サ

ポー

ト

・

セ

ン

ター

N=6

 

 

【小学校５～６年生】 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 82 28.4 68 51.5 68 22.1 7 9.7 40 54.8 8 28.6 3 42.9 43 27.9

２日 81 28 31 23.5 130 42.2 12 16.7 14 19.2 10 35.7 0 0 45 29.2

３日 42 14.5 9 6.8 66 21.4 24 33.3 6 8.2 3 10.7 0 0 36 23.4

４日 10 3.5 3 2.3 19 6.2 5 6.9 1 1.4 1 3.6 1 14.3 10 6.5

５日 37 12.8 10 7.6 4 1.3 16 22.2 3 4.1 1 3.6 0 0 10 6.5

６日 2 0.7 0 0 0 0 4 5.6 1 1.4 1 3.6 0 0 0 0

７日 4 1.4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

不明・無回答 31 10.7 11 8.3 21 6.8 4 5.6 8 11 4 14.3 3 42.9 10 6.5

N=289

放

課

後

児

童

ク

ラ

ブ

〔

学

童

ク

ラ

ブ

〕

放

課

後

子

ど

も

教

室

N=72 N=73

週あたりの

利用希望日数

自

宅

祖

父

母

宅

や

友

人

・

知

人

宅

習

い

事

（

ピ

ア

ノ

教

室

、

サ

ッ

カー

ク

ラ

ブ

、

学

習

塾

な

ど

）

N=132 N=308

児

童

館

フ

ァ

ミ

リー

・

サ

ポー

ト

・

セ

ン

ター そ

の

他

N=28 N=7 N=154
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② 「放課後児童クラブ」の希望利用終了時間（下校時から何時まで）〈数量回答〉 

 《「放課後児童クラブ〔学童保育〕」を選んだ方》 

件数 ％ 件数 ％

15時以前 7 6.4 6 8.3

16時 18 16.4 3 4.2

17時 42 38.2 24 33.3

18時 31 28.2 23 31.9

19時 9 8.2 7 9.7

20時 1 0.9 1 1.4

不明・無回答 2 1.8 8 11.1

小学校１～４年 小学校５～６年

（N=110） （N=72）

放課後児童クラブ

〔学童保育〕

希望終了時間

 

 

 

（５）土曜日や日曜日・祝日の放課後児童クラブの利用希望〈単数回答〉 

〔小学生児童調査…問 19〕 

土曜日や日曜日・祝日の放課後児童クラブの利用希望についてみると、「利用する必要はない」で

土曜日が 58.3％、日曜日・祝日が 72.4％と最も高くなっています。 

その一方で、土曜日で「１～４年生の間は利用したい」が 28.3％となっています。 

居住地区別でみると、土曜日や日曜日・祝日ともに「利用する必要はない」が 50％以上を占めて

いますが、土曜日の利用意向では第 1、２、３、５地区で「１～４年生の間は利用したい」への回答

が 20％以上となっています。日曜日・祝日では、第 1、３、５地区で「１～４年生の間は利用した

い」が 10%以上となっていますが、土曜日と比べると割合が低くなっています。 

28.3 

15.7

12.6 

9.4

58.3 

72.4

0.8 

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

日曜日・祝日

小学生（N=127）

１～４年生の間は利用したい ５～６年生になっても利用したい

利用する必要はない 不明・無回答
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◇土曜日や日曜日・祝日の放課後児童クラブの利用希望（居住地区別） 

【土曜日】 

     
（%） 

 
 

N 

１
～

４
年

生
の

間
は

利
用

し
た

い
 

５
～

６
年

生
に

な
っ

て
も

利
用

し
た

い
 

利
用

す
る

 
必

要
は

な
い

 

不
明

・
無

回
答

 

第１地区 38 28.9 13.2 55.3 2.6 

第２地区 31 25.8 12.9 61.3 - 

第３地区 25 36.0 8.0 56.0 - 

第４地区 18 16.7 22.2 61.1 - 

第５地区 14 35.7 7.1 57.1 - 

第６地区 1 - - 100.0 - 

不明・無回答 - - - - - 

 

【日曜日】 

     
（%） 

 
 

N 

１
～

４
年

生
の

間
は

利
用

し
た

い
 

５
～

６
年

生
に

な
っ

て
も

利
用

し
た

い
 

利
用

す
る

必
要

は
な

い
 

不
明

・
無

回
答

 

第１地区 38 13.2 7.9 76.3 2.6 

第２地区 31 9.7 9.7 77.4 3.2 

第３地区 25 28.0 12.0 60.0 - 

第４地区 18 5.6 16.7 72.2 5.6 

第５地区 14 28.6 - 71.4 - 

第６地区 1 - - 100.0 - 

不明・無回答 - - - - - 

 

①希望する利用時間帯〈数量回答〉 

《「１～４年生の間は利用したい」、「５～６年生になっても利用したい」を選んだ方》 

 【土曜日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数 ％

6時 0 0.0

7時 2 3.8

8時 26 50.0

9時 16 30.8

10時 3 5.8

11時 0 0.0

12時以降 0 0.0

13時 0 0.0

14時 0 0.0

15時以降 0 0.0

不明・無回答 5 9.6

【土曜日】

放課後児童クラブ

〔学童保育〕

利用開始時間

小学生児童

N=52

件数 ％

12時 0 0.0

13時 1 1.9

14時 2 3.8

15時 2 3.8

16時 5 9.6

17時 15 28.8

18時 15 28.8

19時 7 13.5

20時以降 1 1.9

不明・無回答 4 7.7

【土曜日】

放課後児童クラブ

〔学童保育〕

利用終了時間
N=52

小学生児童
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【日曜日・祝日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）夏休み・冬休み等の長期の休暇期間の放課後児童クラブの利用希望〈単数回答〉 

〔小学生児童調査…問 20〕 

夏休み・冬休み等の長期の休暇期間の放課後児童クラブの利用希望についてみると、「１～４年生

の間は利用したい」が 50.4％、「５～６年生になっても利用したい」が 36.2％となっています。 

居住地区別でみると、いずれの地区でも「１～４年生の間は利用したい」、「５～６年生になっても

利用したい」への回答が高くなっていますが、第 1 地区、第５地区では「１～４年生の間は利用した

い」の割合が 60％以上、第 4 地区では「５～６年生になっても利用したい」の割合が 55.6％と、

それぞれ特に高くなっています。 

50.4 36.2 11.8 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童

(N=127)

１～４年生の間は利用したい ５～６年生になっても利用したい

利用する必要はない 不明・無回答

 

 

◇夏休み・冬休み等の長期の休暇期間の放課後児童クラブの利用希望（居住地区別） 

     
（%） 

  N 

１
～

４
年

生
 

の
間

は
利

用
し

た
い

 

５
～

６
年

生
 

に
な

っ
て

も
利

用
し

た
い

 

利
用

す
る

 
必

要
は

な
い

 

不
明

・
無

回
答

 

第１地区 38 63.2 28.9 5.3 2.6 

第２地区 31 41.9 38.7 16.1 3.2 

第３地区 25 44.0 32.0 24.0 - 

第４地区 18 38.9 55.6 5.6 - 

第５地区 14 64.3 28.6 7.1 - 

第６地区 1 - 100.0 - - 

不明・無回答 - - - - - 

件数 ％

6時 0 0.0

7時 4 12.5

8時 16 50.0

9時 6 18.8

10時 3 9.4

11時 0 0.0

12時以降 1 3.1

13時 0 0.0

14時 0 0.0

15時以降 0 0.0

不明・無回答 2 6.3

N=32

【日曜日・祝日】

放課後児童クラブ

〔学童保育〕

利用開始時間

小学生児童

件数 ％

12時 0 0.0

13時 0 0.0

14時 0 0.0

15時 2 6.3

16時 3 9.4

17時 7 21.9

18時 10 31.3

19時 7 21.9

20時以降 1 3.1

不明・無回答 2 6.3

【日曜日・祝日】

放課後児童クラブ

〔学童保育〕

利用終了時間

小学生児童

N=32
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① 希望する利用時間帯〈数量回答〉 

《「１～４年生の間は利用したい」、「５～６年生になっても利用したい」を選んだ方》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数 ％

12時 1 0.9

13時 0 0.0

14時 0 0.0

15時 6 5.5

16時 14 12.7

17時 36 32.7

18時 35 31.8

19時 13 11.8

20時以降 2 1.8

不明・無回答 3 2.7

【長期休暇】

放課後児童クラブ

〔学童保育〕

利用終了
N=110

小学生児童

件数 ％

6時 0 0.0

7時 8 7.3

8時 57 51.8

9時 39 35.5

10時 3 2.7

11時 0 0.0

12時 0 0.0

13時 0 0.0

14時 0 0.0

15時以降 0 0.0

不明・無回答 3 2.7

【長期休暇】

放課後児童クラブ

〔学童保育〕

利用開始時間
N=110

小学生児童
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12 小学校就学後の放課後の過ごし方について（就学前児童） 

 

（１）小学校１～４年生、小学校５～６年生のうちは、それぞれ放課後（平日の小学校

終了後）の時間を主にどのような場所で過ごさせたいと思うか〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問 35〕 

放課後の時間を過ごさせたいと思う場所についてみると、小学校１～４年生、小学校５～６年生と

もに「自宅」「習い事」が高くなっていますが、いずれも、小学校５～６年生での回答が小学校１～

４年生での回答を上回っています。また、小学校１～４年生での過ごさせたい場所として「放課後児

童クラブ」が 47.7％と特に高くなっていますが、小学校 5～6 年生では 14.6％と大幅に少なくな

っています。 

51.7

21.9

50.3

47.7

11.3

11.9

0.0

20.5

8.6

61.6

21.2

57.0

14.6

6.6

11.3

0.0

22.5

18.5

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

放課後児童クラブ〔学童クラブ〕

放課後子ども教室

児童館

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

就学前児童（N=151）

小学校１～４年生 小学校５～６年生

 



80 

① あたりの利用希望日数〈数量回答〉 

 

【小学校１～４年生】【小学校１～４年生】【小学校１～４年生】【小学校１～４年生】    

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 7 9.0 17 51.5 28 36.8 1 1.4 13 76.5 4 22.2 11 35.5

２日 19 24.4 6 18.2 36 47.4 7 9.7 1 5.9 6 33.3 8 25.8

３日 20 25.6 4 12.1 7 9.2 9 12.5 1 5.9 0 0.0 8 25.8

４日 6 7.7 1 3.0 3 3.9 11 15.3 0 0.0 0 0.0 1 3.2

５日 18 23.1 2 6.1 0 0.0 42 58.3 2 11.8 6 33.3 2 6.5

６日 2 2.6 0 0.0 0 0.0 2 2.8 0 0.0 2 11.1 0 0.0

７日 4 5.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 2 2.6 3 9.1 2 2.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 3.2

N=18

児

童

館

そ

の

他

（

公

民

館

、

公

園

な

ど

）

N=31

放

課

後

子

ど

も

教

室

N=78 N=33 N=76 N=72 N=17

【就学前児童】

１～４年生

週あたりの

利用希望日数

自

宅

祖

父

母

宅

や

友

人

・

知

人

宅

習

い

事

（

ピ

ア

ノ

教

室

、

サ

ッ

カー

ク

ラ

ブ

、

学

習

塾

な

ど

）

放

課

後

児

童

ク

ラ

ブ

〔

学

童

ク

ラ

ブ

〕

 
※ファミリー・サポート・センターでの利用回答はありませんでした。 

 
【小学５～６年生】【小学５～６年生】【小学５～６年生】【小学５～６年生】    

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 5 5.4 13 40.6 17 19.8 4 18.2 7 70.0 4 23.5 7 20.6

２日 20 21.5 10 31.3 36 41.9 2 9.1 2 20.0 6 35.3 10 29.4

３日 17 18.3 5 15.6 23 26.7 3 13.6 1 10.0 3 17.6 10 29.4

４日 8 8.6 0 0.0 6 7.0 3 13.6 0 0.0 1 5.9 1 2.9

５日 35 37.6 2 6.3 0 0.0 9 40.9 0 0.0 2 11.8 6 17.6

６日 2 2.2 0 0.0 0 0.0 1 4.5 0 0.0 1 5.9 0 0.0

７日 5 5.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 1 1.1 2 6.3 4 4.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

N=34

児

童

館

そ

の

他

（

公

民

館

、

公

園

な

ど

）

N=93 N=32 N=86 N=22 N=10 N=17

放

課

後

子

ど

も

教

室

【就学前児童】

５～６年生

週あたりの

利用希望日数

自

宅

祖

父

母

宅

や

友

人

・

知

人

宅

習

い

事

（

ピ

ア

ノ

教

室

、

サ

ッ

カー

ク

ラ

ブ

、

学

習

塾

な

ど

）

放

課

後

児

童

ク

ラ

ブ

〔

学

童

ク

ラ

ブ

〕

 
※ファミリー・サポート・センターでの利用回答はありませんでした。 
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②「放課後児童クラブ」の希望利用終了時間（下校時から何時まで）〈数量回答〉 

《「放課後児童クラブ〔学童保育〕」を選んだ方》 

件数 ％ 件数 ％

15時以前 3 4.2 3 13.6

16時 10 13.9 5 22.7

17時 27 37.5 5 22.7

18時 26 36.1 7 31.8

19時 2 2.8 1 4.5

20時 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 4 5.6 1 4.5

就学前児童

小学校１～４年 小学校５～６年

（N=72） （N=22）

放課後児童クラブ

〔学童保育〕

希望終了時間

 

 

（２）、（３）で「放課後児童クラブ〔学童保育〕」を選んだ方 

（３）土曜日と日曜日・祝日の放課後児童クラブの利用希望〈単数回答〉 

〔就学前児童調査…問 36〕 

放課後児童クラブの土曜日と日曜日・祝日の利用希望についてみると、土曜日、日曜日・祝日とも

に「利用する必要はない」がそれぞれ最も高くなっています。その一方で土曜日では「１～４年生の

間は利用したい」が 33.8％と回答が高くなっています。 

 

33.8 

13.5

12.2 

4.1

44.6 

70.3

9.5 

12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

日曜日・祝日

就学前児童（N=74）

１～４年生の間は利用したい ５～６年生になっても利用したい

利用する必要はない 不明・無回答

 

 

 

 

＊事業の利用には、一定の利用料がかかる 
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◎希望する土曜日の利用時間帯〈数量回答〉 

《「１～４年生の間は利用したい」、「５～６年生になっても利用したい」を選んだ方》 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎希望する日曜日・祝日の利用時間帯〈数量回答〉 

《「１～４年生の間は利用したい」、「５～６年生になっても利用したい」を選んだ方》 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数 ％

6時 0 0.0

7時 0 0.0

8時 15 44.1

9時 8 23.5

10時 1 2.9

11時 0 0.0

12時 0 0.0

13時 2 5.9

14時 3 8.8

15時以降 1 2.9

不明・無回答 4 11.8

N=34

【土曜日】

放課後児童クラブ

〔学童保育〕

利用開始時間

就学前児童

件数 ％

12時 1 2.9

13時 0 0.0

14時 1 2.9

15時 1 2.9

16時 4 11.8

17時 12 35.3

18時 12 35.3

19時 0 0.0

20時以降 1 2.9

不明・無回答 2 5.9

就学前児童

N=34

【土曜日】

放課後児童クラブ

〔学童保育〕

利用終了時間

件数 ％

12時 0 0.0

13時 0 0.0

14時 0 0.0

15時 0 0.0

16時 2 15.4

17時 4 30.8

18時 6 46.2

19時 0 0.0

20時以降 0 0.0

不明・無回答 1 7.7

【日曜日・祝日】

放課後児童クラブ

〔学童保育〕

利用終了時間

就学前児童

N=13

件数 ％

6時 0 0.0

7時 0 0.0

8時 6 46.2

9時 2 15.4

10時 1 7.7

11時 0 0.0

12時 0 0.0

13時 3 23.1

14時 0 0.0

15時以降 0 0.0

不明・無回答 1 7.7

【日曜日・祝日】

放課後児童クラブ

〔学童保育〕

利用開始時間

就学前児童

N=13
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（４）夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望〈単数回

答〉〔就学前児童調査…問 37〕 

長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望についてみると、「１～４年生の間は利用したい」

が 73.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎希望する利用時間帯〈数量回答〉 

《「１～４年生の間は利用したい」「５～６年生になっても利用したい」を選んだ方》 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊事業の利用には、一定の利用料がかかる 

73.0 18.9 6.8 1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

(N=74)

１～４年生の間は利用したい ５～６年生になっても利用したい

利用する必要はない 不明・無回答

件数 ％

6時 0 0.0

7時 1 1.5

8時 39 57.4

9時 24 35.3

10時 1 1.5

11時 0 0.0

12時 0 0.0

13時 2 2.9

14時 1 1.5

15時以降 0 0.0

不明・無回答 0 0.0

就学前児童【長期休暇】

放課後児童クラブ

〔学童保育〕

利用開始時間
N=68

件数 ％

12時 1 1.5

13時 0 0.0

14時 2 2.9

15時 1 1.5

16時 6 8.8

17時 26 38.2

18時 29 42.6

19時 3 4.4

20時以降 0 0.0

不明・無回答 0 0.0

就学前児童【長期休暇】

放課後児童クラブ

〔学童保育〕

利用終了時間
N=68
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13 育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について（就学前児童） 

 

（１）子どもが生まれた時の保護者の育児休業取得状況〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 38〕 

子どもが生まれた時の保護者の育児休業取得状況についてみると、母親では「働いていなかった」

が 55.2％、父親では「取得していない」が 84.3％と、それぞれ最も高くなっています。また、育

児休暇を取得した割合は、母親は 27.2％、父親は 3.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.2 

0.8 

27.2 

3.2 

14.9 

84.3 

2.6 

11.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【母 親】（N=911)

【父 親】（N=862)

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 不明・無回答
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◎取得していない理由〈複数回答〉《「取得していない」を選んだ方》 

育児休業を取得していない理由については、母親では「子育てや家事に専念するため退職した」が

40.4％で最も高く、次いで「職場に育休制度がなかった」が 24.3％となっています。 

父親では「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」

が 39.1％と最も高く、次いで「仕事が忙しかった」が 37.0％となっています。 

14.7 

5.9 

2.2 

16.2 

0.0 

6.6 

5.9 

0.0 

5.1 

40.4 

24.3 

8.8 

1.5 

2.2 

19.9 

1.5 

32.2 

37.0 

0.6 

6.6 

6.5 

27.5 

1.9 

17.6 

39.1 

0.0 

14.4 

0.4 

1.7 

0.0 

6.5 

5.2 

0% 20% 40% 60%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさ

なかった（就業規則に定めがなかった）

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を

取得できることを知らず、退職した

その他

不明・無回答

【母親】（N=136） 【父親】（N=727）
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（１）で「取得した（取得中である）」を選んだ方 

（１）－１ 育児休業取得後、職場に復帰したか〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 38-１〕 

育児休業取得後、職場に復帰したかについてみると、母親、父親ともにで「育児休業取得後、職場

に復帰した」が回答の大半を占めています。 

75.8 

92.9 

8.9 

0.0 

12.1 

0.0 

3.2 

7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【母 親】（N=248）

【父 親】（N=28）

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 不明・無回答

 
 

（１）－２ ３歳まで育休を取得できる制度があった場合に取得希望をする子どもの 

年齢〈数量回答〉〔就学前児童調査…問 38-２〕 

件数 (全体)% 件数 (全体)%

0～5ヶ月以下 8 0.9 37 4.3

5ヶ月以上～1歳未満 4 0.4 21 2.4

1歳以上～1歳5ヶ月未満 83 9.1 57 6.6

1歳5ヶ月以上～2歳未満 44 4.8 11 1.3

2歳以上～2歳5ヶ月未満 64 7.0 11 1.3

2歳5ヶ月以上～3歳未満 6 0.7 3 0.3

3歳 146 16.0 50 5.8

4歳 5 0.5 2 0.2

5歳以上 3 0.3 0 0.0

不明・無回答 548 60.2 670 77.7

３歳まで育休を取得できる

制度があった場合に取得

希望をする子どもの年齢

母親 父親

N=911 N=862
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（１）－３ 職場復帰時の短期勤務制度の利用状況〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 38－３〕 

短期勤務制度の利用状況についてみると、母親では「利用した」が 45.7％と最も高くなっていま

す。父親については「利用する必要がなかった」が 65.4％と最も高くなっています。 

25.5 

65.4 

45.7 

3.8 

26.6 

23.1 

2.1 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【母 親】（N=188）

【父 親】（N=26）

利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった）

利用した

利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）

不明・無回答
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（１）－３で「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」を選んだ方 

（１）－４ 短時間勤務制度を利用しなかった理由〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 38－４〕 

短期勤務制度を利用しなかった理由についてみると、母親では「職場に短時間勤務制度を取りにく

い雰囲気があった」が 58.0％と最も高く、次いで「仕事が忙しかった」が 44.0％となっています。 

父親では、「仕事が忙しかった」が 50.0％と最も高くなっています。 

58.0 

44.0 

26.0 

8.0 

0.0 

0.0 

2.0 

28.0 

8.0 

8.0 

2.0 

33.3 

50.0 

33.3 

0.0 

0.0 

33.3 

0.0 

16.7 

16.7 

0.0 

33.3 

0% 20% 40% 60% 80%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所の入所申請の

優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

不明・無回答

【母 親】（N=50） 【父親】（N=6）
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（１）－１で「現在も育児休業中である」を選んだ方 

（１）—５ 子どもが１歳になったときに必ず利用できる事業があれば、１歳になるま

で育児休業を取得するか〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 38－５〕 

現在も育児休業中の方で、子どもが１歳になったときに必ず利用できる事業があれば、１歳になる

まで育児休業を取得するかについてみると、母親では「１歳になるまで育児休業を取得したい」が

90.9％となっています。 

 

１歳になったときに必ず利用できる 

事業があれば、１歳になるまで 

育児休業を取得するか 

【母 親】 

（N=22） 

件数 ％ 

１歳になるまで育児休業を取得したい 20 90.9 

１歳になる前に復帰したい 1 4.5 

不明・無回答 1 4.5 
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14 子育てを支援する生活環境の整備や子どもの安全の確保について 

      （就学前児童、小学生児童） 
 

（１）居住地域の子育て環境や支援への満足度〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 39/小学生児童

調査…問 24〕 

居住地域の子育て環境や支援への満足度についてみると、「どちらでもない」が就学前児童で

42.3％、小学生児童で 46.9％とともに４割以上と最も高くなっています。 

居住地区別見ると、就学前児童、小学生児童のいずれの地区においても「どちらでもない」が最も

高くなっています。また、就学前では、第２、第３地区において、「不満」の割合がやや高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊調査票上では下記の通り標記。本報告書では回答結果が見やすいよ

う、便宜上１を不満、２をやや不満、３をどちらでもない、４をや

や満足、５を満足と表記している。 

 

満足度が低い                   満足度が高い 

１     ２     ３     ４     ５ 

11.6

11.7

26.9

26.4

42.3

46.9

15.0

12.0

2.6

0.7

1.5

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=913）

小学生児童

（N=435）

不満 やや不満 どちらでもない やや満足 満足 不明・無回答
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◇居住地域の子育て環境や支援への満足度（居住地区別） 

【就学前児童】 

       
（%） 

  N 

不
満

 

や
や

不
満

 

ど
ち

ら
で

も
な

い
 

や
や

満
足

 

満
足

 

不
明

・
無

回
答

 

第１地区 257 9.7 28.8 44.0 14.0 1.9 1.6 

第２地区 250 14.4 29.6 40.4 12.0 1.6 2.0 

第３地区 190 12.6 22.1 44.2 16.8 2.6 1.6 

第４地区 112 8.9 26.8 46.4 13.4 4.5 - 

第５地区 88 9.1 25.0 33.0 25.0 5.7 2.3 

第６地区 14 7.1 28.6 50.0 14.3 - - 

不明・無回答 2 100.0 - - - - - 

 

【小学生児童】 

       （%） 

  N 
不

満
 

や
や

不
満

 

ど
ち

ら
で

も
な

い
 

や
や

満
足

 

満
足

 

不
明

・
無

回
答

 

第１地区 115 13.0 30.4 43.5 11.3 0.9 0.9 

第２地区 110 8.2 30.9 44.5 11.8 0.9 3.6 

第３地区 86 11.6 23.3 51.2 10.5 1.2 2.3 

第４地区 63 9.5 28.6 47.6 14.3 - - 

第５地区 54 18.5 11.1 50.0 14.8 - 5.6 

第６地区 6 16.7 33.3 50.0 - - - 

不明・無回答 1 - - 100.0 - - - 
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（２）身近な生活環境について思うこと〈単数回答〉〔小学生児童調査…問 21〕 

身近な生活環境について思うことについてみると、①、②、③、④、⑤は『そう思う（そう思う＋

どちらかといえばそう思う）』の回答が高く、⑥、⑦、⑧では『そう思わない（そうは思わない＋ど

ちらかといえばそう思わない）』の回答が高くなっています。 

居住地区別でみると、概ねいずれの地区も同じ結果となっていますが、③（地域が安全でなくなっ

てきている）については第４、第５地区が 20％台でほかの地区よりも割合が低くなっています。 

 

45.7

51.3

34.0

32.9

24.6

9.4

6.7

3.9

34.0

33.6

42.5

42.1

40.2

19.8

14.9

10.8

12.9

12.0

17.7

17.2

21.6

44.6

28.5

27.4

6.7

3.0

4.6

7.6

13.3

25.5

49.4

57.7

0.7

0.2

1.1

0.2

0.2

0.7

0.5

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子どもが安心して遊ぶ場所が少ない

②１人で外出させるのは心配だ

③地域が安全でなくなってきている

④子どもの将来を考えると、習い事や

塾に通わせないと不安だ

⑤子どもだけで公園など屋外で遊ば

せるのは不安である

⑥学校が安全でなくなってきている

⑦遊び友達が見つからない

⑧放課後、どのように過ごしたら

よいかわからない

小学生児童（N=435）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そうは思わない

不明・無回答
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◇身近な生活環境について思うこと（居住地区別） 

①子どもが安心して遊ぶ場所が少ない 

            （%） 

 
 

N 

そ
う

思
う

 

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
う

 

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
わ

な
い

 

そ
う

は
思

わ
な

い
 

不
明

・
無

回
答

 

第１地区 115 40.9 33.9 16.5 7.8 0.9 

第２地区 110 49.1 33.6 10.9 5.5 0.9 

第３地区 86 47.7 32.6 11.6 7.0 1.2 

第４地区 63 42.9 34.9 15.9 6.3 - 

第５地区 54 44.4 38.9 9.3 7.4 - 

第６地区 6 83.3 16.7 - - - 

不明・無回答 1 100.0 - - - - 

 

②１人で外出させるのは心配だ 

            （%） 

 
 

N 

そ
う

思
う

 

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
う

 

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
わ

な
い

 

そ
う

は
思

わ
な

い
 

不
明

・
無

回
答

 

第１地区 115 53.0 32.2 12.2 2.6 - 

第２地区 110 55.5 30.0 10.9 2.7 0.9 

第３地区 86 37.2 45.3 15.1 2.3 - 

第４地区 63 58.7 28.6 9.5 3.2 - 

第５地区 54 46.3 35.2 13.0 5.6 - 

第６地区 6 100.0 - - - - 

不明・無回答 1 100.0 - - - - 

 

③地域が安全でなくなってきている 

            （%） 

 
 

N 

そ
う

思
う

 

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
う

 

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
わ

な
い

 

そ
う

は
思

わ
な

い
 

不
明

・
無

回
答

 

第１地区 115 37.4 45.2 13.0 1.7 2.6 

第２地区 110 38.2 41.8 14.5 4.5 0.9 

第３地区 86 31.4 38.4 23.3 7.0 - 

第４地区 63 28.6 49.2 14.3 6.3 1.6 

第５地区 54 25.9 38.9 29.6 5.6 - 

第６地区 6 50.0 33.3 16.7 - - 

不明・無回答 1 100.0 - - - - 
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④子どもの将来を考えると、習い事や塾に通わせないと不安だ 

            （%） 

 
 

N 

そ
う

思
う

 

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
う

 

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
わ

な
い

 

そ
う

は
思

わ
な

い
 

不
明

・
無

回
答

 
第１地区 115 31.3 45.2 15.7 7.8 - 

第２地区 110 25.5 49.1 14.5 10.0 0.9 

第３地区 86 38.4 40.7 16.3 4.7 - 

第４地区 63 39.7 33.3 19.0 7.9 - 

第５地区 54 33.3 35.2 24.1 7.4 - 

第６地区 6 50.0 33.3 16.7 - - 

不明・無回答 1 - - 100.0 - - 

 

⑤子どもだけで公園など屋外で遊ばせるのは不安である 

            （%） 

 
 

N 

そ
う

思
う

 

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
う

 

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
わ

な
い

 

そ
う

は
思

わ
な

い
 

不
明

・
無

回
答

 

第１地区 115 27.8 41.7 20.9 9.6 - 

第２地区 110 22.7 40.9 20.9 14.5 0.9 

第３地区 86 25.6 34.9 23.3 16.3 - 

第４地区 63 23.8 46.0 19.0 11.1 - 

第５地区 54 18.5 40.7 24.1 16.7 - 

第６地区 6 33.3 16.7 33.3 16.7 - 

不明・無回答 1 100.0 - - - - 

 

⑥学校が安全でなくなってきている 

            （%） 

 
 

N 

そ
う

思
う

 

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
う

 

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
わ

な
い

 

そ
う

は
思

わ
な

い
 

不
明

・
無

回
答

 

第１地区 115 5.2 20.9 48.7 25.2 - 

第２地区 110 17.3 16.4 41.8 23.6 0.9 

第３地区 86 7.0 26.7 40.7 25.6 - 

第４地区 63 4.8 22.2 41.3 31.7 - 

第５地区 54 11.1 11.1 53.7 22.2 1.9 

第６地区 6 16.7 - 33.3 33.3 16.7 

不明・無回答 1 - 100.0 - - - 
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⑦遊び友達が見つからない 

            （%） 

 
 

N 

そ
う

思
う

 

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
う

 

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
わ

な
い

 

そ
う

は
思

わ
な

い
 

不
明

・
無

回
答

 
第１地区 115 5.2 13.9 27.0 53.9 - 

第２地区 110 7.3 16.4 28.2 47.3 0.9 

第３地区 86 2.3 16.3 31.4 50.0 - 

第４地区 63 12.7 11.1 25.4 50.8 - 

第５地区 54 3.7 18.5 31.5 44.4 1.9 

第６地区 6 33.3 - 33.3 33.3 - 

不明・無回答 1 100.0 - - - - 

 

⑧放課後、どのように過ごしたらよいかわからない 

            （%） 

 
 

N 

そ
う

思
う

 

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
う

 

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
わ

な
い

 

そ
う

は
思

わ
な

い
 

不
明

・
無

回
答

 

第１地区 115 1.7 17.4 24.3 56.5 - 

第２地区 110 3.6 6.4 26.4 62.7 0.9 

第３地区 86 3.5 9.3 29.1 58.1 - 

第４地区 63 7.9 4.8 28.6 58.7 - 

第５地区 54 - 16.7 35.2 48.1 - 

第６地区 6 33.3 - - 66.7 - 

不明・無回答 1 100.0 - - - - 
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（３）宛名のお子さんの地域活動やグループ活動の参加状況〈単数回答〉〔小学生児童調査…

問 22〕 

宛名のお子さんの地域活動やグループ活動の参加状況についてみると、「参加したことがある・参

加している」が 66.4%と回答の半数以上を占めています。 

66.4 12.6 5.7 14.3 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童

（N=435）

参加したことがある・参加している

参加したことはないが、今後は参加させたい

参加したことも参加する予定もない

身近な地域の活動やグループ活動について知らない

不明・無回答

 

 

（４）宛名のお子さんが良く利用する公共施設〈複数回答〉〔小学生児童調査…問 23〕 

宛名のお子さんが良く利用する公共施設についてみると、「公園」が 58.4％、「図書館」が 56.3％

とそれぞれ回答が５割を超えて多くなっています。次いで、「小学校の校庭・体育館」が 36.6％、「児

童館」が 33.6％となっています。 

学年別でみると、いずれの学年でも「図書館」、「公園」への回答が 50％以上で高くなっています。

「児童館」は１年生と２年生で 40％台の回答がありますが、３年生では 30.1%、４年生では 14.5%

と低くなっています。 

居住地区別でみると、いずれの地区でも概ね「図書館」、「公園」への回答が高くなっています。ま

た、第１、第５地区では「小学校の校庭・体育館」に 40％を超える回答があり、ほかの地区よりも

高くなっています。 

56.3

33.6

58.4

10.8

36.6

1.6

2.1

6.7

0.5

0% 20% 40% 60% 80%

図書館

児童館

公園

体育施設

小学校の校庭・体育館

公民館

その他

利用していない

不明・無回答

小学生児童（N=435）
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◇宛名のお子さんが良く利用する公共施設（学年別、居住地区別） 

                      （%） 

 
 N 

図
書

館
 

児
童

館
 

公
園

 

体
育

施
設

 

小
学

校
の

校
庭

・
体

育
館

 

公
民

館
 

そ
の

他
 

利
用

し
て

い
な

い
 

不
明

・
無

回
答

 

学
年

別
 

１年生 108 63.9 45.4 60.2 7.4 26.9 1.9 - 3.7 - 

２年生 107 54.2 43.9 52.3 10.3 42.1 1.9 3.7 5.6 - 

３年生 103 56.3 30.1 58.3 5.8 39.8 1.9 2.9 6.8 1.0 

４年生 110 52.7 14.5 62.7 18.2 38.2 0.9 1.8 10.0 0.9 

不明・無回答 7 28.6 42.9 57.1 28.6 28.6 - - 14.3 - 

居
住

地
区

別
 

第１地区 115 56.5 33.9 67.0 7.0 42.6 1.7 2.6 6.1 - 

第２地区 110 55.5 23.6 61.8 8.2 29.1 0.9 1.8 7.3 0.9 

第３地区 86 57.0 37.2 57.0 8.1 39.5 3.5 1.2 3.5 1.2 

第４地区 63 50.8 33.3 52.4 27.0 28.6 1.6 4.8 11.1 - 

第５地区 54 70.4 44.4 48.1 11.1 48.1 - - 1.9 - 

第６地区 6 - 66.7 16.7 - - - - 33.3 - 

不明・無回答 1 - - - - - - - 100.0 - 

 



98 

15 子育て全般について（就学前児童、小学生児童） 

 

（１）子育てが楽しいと思うか〈単数回答〉 

〔就学前児童調査…問 40/小学生児童調査…問 25〕 

子育てが楽しいと思うかについてみると、就学前児童では「どちらかといえば楽しい」が 42.5％

と最も高く、小学生児童では「楽しいと感じることの方が多い」が 56.8％と最も高くなっています。 

42.1

42.5

13.0

1.5

0.2

0.7

0% 20% 40% 60%

楽しい

どちらかといえば楽しい

どちらともいえない

どちらかといえば楽しくない

楽しくない

不明・無回答

就学前児童（N=913）

 

（１）で「子育てが楽しいあるいは辛いと感じる」を選んだ方 

（１）-１ 必要な支援・対策〈複数回答〉〔小学生児童調査…問 25-１〕 

必要な支援・対策についてみると、「子どもを対象にした犯罪・事故の軽減」が 38.4％と最も高く、

次いで「子育てしやすい住居・まちの環境面での充実」が 33.8％と高くなっています。 

23.7

16.5

8.9

26.6

6.0

4.8

25.4

33.8

31.9

38.4

4.1

2.9

14.4

0% 20% 40% 60% 80%

地域における子育て支援の充実

保育サービスの充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの活動拠点の充実

妊娠・出産に対する支援

母親・乳児の健康に対する安心

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

仕事と家庭生活の両立

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

要保護児童に対する支援

その他

不明・無回答

小学生児童（N=417）

 

56.8

35.6

3.4

1.8

2.1

0.2

0% 20% 40% 60%

楽しいと感じることの方が多い

楽しいと感じることと辛いと

感じることが同じくらい

辛いと感じることの方が多い

その他

わからない

不明・無回答

小学生児童（N=435）
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（２）子育てに不安や負担感を感じているか〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 41〕 

子育てに不安や負担感を感じているかについてみると、「なんとなく不安や負担を感じる」が

47.9％で半数近くを占めていますが、次いで「あまり不安や負担などは感じない」が 36.9％となっ

ています。 

年齢別でみると、いずれの年齢でも「なんとなく不安や負担を感じる」が 40％台後半で最も高く、

年齢による差はみられません。 

教育・保育事業の利用有無でみると、利用の有無に関わらず「なんとなく不安や負担を感じる」が

40％台後半で最も高くなっています。 

近所づきあいの程度別でみると、「ほとんど顔も知らない」や「顔は知っているが、声をかけたり

したことはない」では「非常に負担を感じる」が 30％台となっています。 

子育ての仲間の有無別でみると、「仲間はいない」以外では「非常に負担を感じる」は 10％未満と

なっていますが、「あまり不安や負担などは感じない」では、子育ての有無による差はあまりみられ

ません。 

子育てグループなどの自主的なグループ活動への参加状況別でみると、参加の有無による不安や負

担感の差はあまりみられません。 

子育てひろばの利用状況別でも、不安や負担感の差はあまりみられません。 

7.2 47.9 36.9 4.2 2.8 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=913）

非常に不安や負担を感じる なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担などは感じない その他

わからない 不明・無回答
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◇子育ての不安や負担感（年齢別、教育・保育事業の利用有無別、近所づきあいの程度別、子育

ての仲間の有無別、子育てグループなどの自主的なグループ活動への参加状況別、子育てひろ

ばの利用状況別） 

        
（%） 

 
 N 

非
常

に
不

安
や
負
担

を
感

じ
る

 

な
ん

と
な

く
不

安
や
負
担

を
感
じ

る
 

あ
ま

り
不

安
や
負
担

な
ど

は
感
じ

な
い

 

そ
の

他
 

わ
か

ら
な

い
 

不
明

・
無

回
答

 

年
齢

別
 

0 歳 65 4.6 47.7 40.0 4.6 3.1 - 

1 歳 144 8.3 47.9 38.9 4.2 0.7 - 

2 歳 138 8.0 47.8 36.2 4.3 2.9 0.7 

3 歳 158 5.1 46.2 38.0 4.4 4.4 1.9 

4 歳 179 7.8 49.7 35.2 3.4 2.2 1.7 

5 歳 138 8.0 47.8 34.8 3.6 4.3 1.4 

6 歳 81 8.6 46.9 37.0 4.9 2.5 - 

不明・無回答 10 - 50.0 40.0 10.0 - - 

教
育

・
保

育
事

業
 

の
利

用
有

無
 

利用している 680 7.8 48.4 35.9 4.1 2.9 0.9 

利用していない 232 5.6 46.1 40.1 4.3 2.6 1.3 

不明・無回答 1 - 100.0 - - - - 

近
所
づ

き
あ

い
の

程
度

 

ほとんど顔も知らない 21 33.3 38.1 28.6 - - - 

顔は知っているが、声をかけたり
したことはない 

10 30.0 30.0 40.0 - - - 

顔をあわせればあいさつをする 737 6.5 48.3 37.6 4.1 2.7 0.8 

家族間で親しい交流がある 143 4.9 48.3 35.0 5.6 4.2 2.1 

不明・無回答 2 50.0 50.0 - - - - 

子
育

て
の

仲
間

の
有

無
 

困ったときに子どもを預けること
ができる仲間がいる 

170 4.1 46.5 41.2 5.3 2.4 0.6 

互いの家を行き来したり、一緒に
でかける仲間がいる 

414 6.3 45.2 39.1 4.1 3.9 1.4 

会えば話をする程度の仲間がい
る 

273 8.4 54.6 30.4 3.7 2.2 0.7 

仲間はいない 52 17.3 38.5 40.4 3.8 - - 

不明・無回答 4 25.0 50.0 25.0 - - - 

子
育

て
グ
ル

ー
プ

な
ど

の
 

自
主

的
な

グ
ル

ー
プ
活
動

 
へ

の
参

加
状

況
 

現在は参加しておらず、 
今後も参加するつもりはない 

410 8.8 46.3 36.6 3.7 3.4 1.2 

現在は参加していないが、 
今後機会があれば参加したい 

341 6.2 49.0 39.0 3.5 1.5 0.9 

現在参加しているが、今後は 
参加するつもりはない 

20 15.0 45.0 35.0 5.0 - - 

現在参加しており、今後も参加
するつもりである 

138 3.6 50.0 33.3 7.2 5.1 0.7 

不明・無回答 4 25.0 50.0 25.0 - - - 

子
育

て
ひ
ろ

ば
の

 
利

用
状

況
 

利用していないが、 
今後利用したい 

227 5.7 45.8 41.0 3.1 3.1 1.3 

すでに利用しているが、 
今後利用日数を増やしたい 

63 4.8 44.4 39.7 9.5 - 1.6 

新たに利用したり、利用日数を
増やしたいとは思わない 

532 8.5 47.7 36.5 3.9 2.8 0.6 

不明・無回答 91 5.5 56.0 27.5 4.4 4.4 2.2 
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（３）子どもが生まれて１年くらいの間で落ち込んだり涙もろくなったことがあるか〈単

数回答〉〔就学前児童調査…問 42〕 

子どもが生まれて１年くらいの間で落ち込んだり涙もろくなったことがあるかについてみると、

「ある」が 54.0％となっています。一方で「ない」が 44.9％となっています。 

54.0 44.9 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=913）

ある ない 不明・無回答

 

 

（３）-１ その時の対応〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 42-１〕 

落ち込んだり涙もろくなったことがあった時の対応についてみると、「家族に相談した」が 59.8％、

となっています。一方で「誰にも相談しなかった（できなかった）」が 25.8％となっています。 

59.8 

1.0 

1.8 

25.8 

10.8 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80%

家族に相談した

病院を受診した

市役所・保健師に相談した

誰にも相談しなかった（できなかった）

その他

不明・無回答

就学前児童（N=493）
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（４） 子育てに関して日頃悩んでいること〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 43〕 

子育てに関して日頃悩んでいることについてみると、「子どもを叱りすぎている気がすること」が

39.1％と最も高く、次いで「子育てにかかる出費がかさむこと」が 37.0％、「食事や栄養に関する

こと」が 34.6％、「子どもの発育・発達に関すること」が 32.2％で高くなっています。 

年齢別でみると、０、１歳では「食事や栄養に関すること」、２、３、４歳では「子どもを叱りす

ぎているような気がすること」、５、６歳では「子育てにかかる出費がかさむこと」がそれぞれ最も

高く、年齢によって子育てに感じる不安や負担が異なっています。 

32.2

34.6

12.6

15.7

20.7

14.8

24.1

9.6

29.0

37.0

22.7

13.3

10.4

8.4

8.1

39.1

5.6

3.2

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもの発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

卒乳やトレーニングに関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

子どもの兄弟姉妹との関係に関すること

子どもの友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子育てにかかる出費がかさむこと

子育てによる身体的疲れが大きいこと

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・

申し込み方法がよくわからないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場等

まわりのみる目が気になること

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育ての大変さを身近な人が理解してくれないこと

その他

不明・無回答

就学前児童（N=913）
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◇子育てに不安や負担感を感じているか（年齢別） 

（%） 

 
 

N 

子
ど

も
の
発

育
・
発
達

に
 

関
す

る
こ

と
 

食
事

や
栄
養

に
関

す
る

こ
と

 

卒
乳

や
ト
レ

ー
ニ

ン
グ

に
 

関
す

る
こ

と
 

子
ど

も
と

の
接

し
方

に
 

自
信

が
持

て
な

い
こ

と
 

子
ど

も
と

の
時

間
を
十
分

に
と

れ
な

い
こ

と
 

子
ど

も
の

兄
弟

姉
妹

と
の

 
関
係

に
関

す
る

こ
と

 

子
ど

も
の
友

だ
ち
づ

き
あ

い
（
い
じ
め

等
を
含
む

）
に

関
す

る
こ

と
 

配
偶
者

・
パ

ー
ト
ナ

ー
と

子
育

て
に

関
し

て
意
見

が
合

わ
な

い
こ

と
 

仕
事

や
自
分

の
や

り
た

い
こ

と
が
十
分

で
き

な
い

こ
と

 

0 歳 65 32.3 46.2 26.2 21.5 18.5 12.3 15.4 10.8 30.8 

1 歳 144 32.6 39.6 25.7 14.6 16.7 14.6 11.8 8.3 29.2 

2 歳 138 34.1 41.3 26.8 13.8 18.1 11.6 15.9 7.2 33.3 

3 歳 158 29.7 32.9 6.3 17.1 19.6 12.0 23.4 9.5 31.0 

4 歳 179 27.9 34.6 4.5 14.5 22.3 19.0 31.3 8.9 27.9 

5 歳 138 34.8 23.2 3.6 15.2 23.9 15.9 34.8 11.6 26.1 

6 歳 81 35.8 28.4 - 16.0 27.2 17.3 35.8 14.8 23.5 

不明・無回答 10 50.0 30.0 10.0 20.0 20.0 10.0 10.0 - 30.0 

           

 
 

子
育

て
に

か
か

る
出
費

が
 

か
さ
む

こ
と

 

子
育

て
に

よ
る
身

体
的
疲

れ
が
大

き
い

こ
と

 

子
育

て
に

関
し

て
の
配
偶
者

・
パ

ー
ト
ナ

ー
の
協
力

が
少

な
い

こ
と

 

配
偶
者

・
パ

ー
ト
ナ

ー
以

外
に

子
育

て
を

手
伝

っ
て

く
れ

る
人

が
い

な
い

こ
と

 

地
域

の
子

育
て
支
援

サ
ー

ビ
ス

の
内
容

や
利

用
・
申

し
込
み

方
法

が
よ

く
わ

か
ら

な
い

こ
と

 

自
分

の
子

育
て

に
つ

い
て

、
親

族
・
近
隣

の
人

・
職

場
等

ま
わ

り
の
み

る
目

が
気

に
な

る
こ

と
 

子
ど

も
を
叱

り
す
ぎ

て
い

る
よ

う
な

気
が

す
る

こ
と

 

子
育

て
の
大
変

さ
を
身

近
な

人
が
理
解

し
て

く
れ

な
い

こ
と

 

そ
の

他
 

不
明

・
無

回
答

 

0 歳 29.2 26.2 18.5 12.3 20.0 4.6 18.5 7.7 3.1 4.6 

1 歳 31.9 25.0 13.2 14.6 13.9 10.4 26.4 3.5 5.6 11.1 

2 歳 36.2 29.7 17.4 11.6 10.1 8.7 43.5 6.5 2.9 5.1 

3 歳 33.5 19.6 9.5 8.9 3.8 7.6 43.0 4.4 3.8 7.0 

4 歳 44.1 23.5 14.0 11.2 6.1 10.1 51.4 7.3 1.7 3.4 

5 歳 42.0 17.4 10.1 8.0 5.1 6.5 38.4 5.1 3.6 5.8 

6 歳 38.3 16.0 14.8 6.2 7.4 4.9 37.0 6.2 1.2 9.9 

不明・無回答 20.0 30.0 - - - 10.0 40.0 - - 20.0 

    



104 

（５） 仕事時間と家事（育児）の生活時間の優先度の「希望」と「現実」〈単数回答〉

〔就学前児童調査…問 44／小学生児童調査…問 26〕 

仕事時間と家事（育児）の生活時間の優先度の「希望」と「現実」についてみると、全体的に家事

（育児）を優先が最も高く、希望では就学前児童、小学生児童ともに半数を超えていますが、現実で

は、就学前児童で 60.4％と希望と現実が同数になっていますが、小学生児童では 44.6％と希望よ

り現実の割合が下がっています。 

9.2

28.7

13.1

43.7

60.4

60.4

51.5

44.6

16.3

1.3

22.5

1.1

2.3

1.3

1.6

0.9

11.8

8.3

11.3

9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=913） 【希望】

就学前児童（N=913） 【現実】

小学生児童（N=435） 【希望】

小学生児童（N=435） 【現実】

仕事時間を優先 家事（育児）時間を優先

プライベートを優先 その他

不明・無回答     
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16 教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関しての意見

〈自由回答〉 
 

 

１．自由回答の概要 

今回のニーズ調査の中で、子育てに関して日頃感じていることや悩みごと、お子さんを育てている

上で気をつけていること、あきる野市への要望事項等について、自由記述形式でご意見をいただきま

した。それらを項目ごとに分類すると以下のようになります。 

 

分野 
件数 

就学前児童調査 就学児童調査 

回答数 456 人 239 人 

（１） 認定こども園 5 件 0 件 

（２） 子ども医療費、小児科、小児健診 30 件 16 件 

（３） 幼稚園 13 件 0 件 

（４） 保育所 52 件 3 件 

（５） 小学校 20 件 22 件 

（６） 遊び場 94 件 62 件 

（７） 一時預かり 27 件 5 件 

（８） 子育て支援センター 5 件 2 件 

（９） 児童館 15 件 11 件 

（10） 学童保育所 9 件 23 件 

（11） 放課後子ども教室 1 件 1 件 

（12） ファミリー・サポート・センター 7 件 1 件 

（13） その他保育施設 16 件 0 件 

（14） 障害児支援 5 件 2 件 

（15） 情報提供について 23 件 5 件 

（16） 経済的支援 39 件 22 件 

（17） 子どもに関する講座 9 件 1 件 

（18） 安心・安全 12 件 30 件 

（19） 相談 6 件 13 件 

（20） その他 133 件 20 件 

合計 521 件 239 件 
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２．自由回答における意見一覧（抜粋） 

 

（１） 認定こども園 

就学前児童調査 

 現在は育児を優先させ、子どもが２歳頃になったらフルタイムで働きたいのですが、保育所入所

も厳しく、両親も高齢遠方のため、子どもの預け先がありません。あきる野市にも認定こども園

を作っていただきたい。 

 子どもと接する時間は大切にしたいと思っているが、子どもと二人の時間が多く子育てを苦に感

じた時期もあった。保育士の方々はとても理解があり、多くの事を教わることもできるので、認

定子ども園のような存在があれば子育てのプレッシャーを少しは軽減できるのではないかと思

う。 

 現在、他市に３人の子どもを預けて、月１０万程度費用がかかっている。両親がどちらも遠方で

子育てに家事に毎日へとへと。３人いる場合は優先的に認可保育園へ入園させていただきたい。 

 

（２） 子ども医療費、小児科、小児健診 

就学前児童調査 

 毎月の保健相談所での身長、体重測定に時々行きますが、保健師の方や栄養士の方の対応がとて

も嫌。測定のみを選択しても、必ずいろいろ聞かれて不快。 

 義務教育就学児医療費助成について、所得制限をなくしてほしい。健康に関する事で親の所得が

関係するのはおかしいと思う。所得があっても子どもの人数が多いと出費もかさむ。 

 土、日、祝日、１７時以降などの保育の充実。病院や施設など夜勤がある職場の夜間預かり体制

を希望。 

 夜間、あきる野市内で対応してくれる病院が少なくて困る。 

 高校生まで医療費０にしてほしい。幼稚園を無料、もしくは保育園料をもっと安くしてほしい。 

 産前、産後の保育がもっと受け入れが多ければもっと子どもが産めるのに。予防接種の追加一年

後とか、だいぶ期間があいてしまうと忘れたりしてしまいそう。 

 医療証も所得にかかわらず一律にしていただきたい。 

 地元の小児科医院が増えてほしい。とっさの病気の時、阿伎留病院は待ち時間が長く、敷居が高

く感じる。 

 子どもの成長、発達を含め、病気になった時に相談できるサポートシステムがあったら良いと思

う。小児科での短時間診療だけでは、子どもの病気に対する不安は解消しきれないと思うので、

医療だけでなく看護サポートの視野でも対応してくれる場所があると良い。 

 五日市保健センターの子育てひろばを土、日、祝日も利用したい。青梅市のように健康センター

内で平日の夜、休日も小児科の救急診療を行ってほしい。 

就学児童調査 

 児童手当の額を３人目からではなく１人目から３人目と同じ額にしてほしい。医療費を全額負担

してもらいたい。 

 昔はインフルエンザの予防接種は学校で集団接種でしたが、なぜ今は違うか。費用が高い、医者

へ受けに行って別の病気をもらう、そのために仕事の時間をけずる、そして何より学校で学級閉

鎖も格段に多い。 

 病院が少ない（眼科、小児科）。医療費、所得制限なしで中３まで無料にしてほしい。 

 日の出町のように子ども１人への手当て金の配布。小児科の夜間通える病院を整備してほしい。 
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（３） 幼稚園 

就学前児童調査 

 もっと幼稚園にも支援してほしい。働きたくても仕事を見つけるまでに預かってもらう環境がな

かったり。仕事をしながら幼稚園に通えるように支援をしてほしい。 

 幼稚園でも所得は関係なく補助金がでると助かる。幼稚園も耐震強度のチェックをしていただき

たい。幼稚園での延長保育も時間や料金を利用しやすい金額にしていただきたい。 

 保育所の充実よりも幼稚園の無償化を進めてほしい。 

 幼稚園を認可する基準が理解できない。無認可とされている幼稚園の素晴らしさ、必要性をもっ

と理解していただき、認可、無認可の差別なく補助していただきたい。 

 幼稚園の預かりがない時が困っている。子どもの精神的な負担を考えると通いなれていない所で

はなく幼稚園で預かってほしい。 

 幼稚園類似施設に通っていて思うことについて。認可園でない事より保育内容、先生方、雰囲気

に惹かれ入園を決めました。子どもにとって良い環境の基準はそれぞれ。本来ならその基準を最

優先に選びたいのですがお金の壁で諦める方もいる。もう少しその部分で家庭への負担を減らし、

より自分たちらしい基準で園選びができるように整えていただきたいと思う。 

 

（４） 保育所 

就学前児童調査 

 仕事をしたいから保育に入れたいのに求職中だとほぼ入園できない。近くに身内もいないので働

くことができず困る。本当に働かないと困る人が入れていないで、働いていない人がうまく申請

して入れている事にとても不満。 

 求職中だと保育所に入所するのは難しいと言われたが、預けられる場所がないと仕事を探すのも

難しい。仕事を始めたい時期に保育所などに預けられるか不安。 

 保育園は兄弟がいるところに入れるようにしてほしい。また第一希望で出来る限り入園させてほ

しい。学童が保育園と同じ１９時までやっていないと困る。 

 延長保育に切り替わる時間が早い。幼稚園だけでなく保育所利用者にも利用料の補助をしてほし

い。 

 近くに親族が一人もいない環境で仕事を先に見つけてから保育園を申請することは無理。そうい

う人のことも考慮してほしい。 

 いつ産んでも、何人産んでも、保育園へ入れられたり、放課後の子どもを心配せずに預けられて

いられる、気楽に産む環境が欲しい。 

 保育園に入園するための基準や条件が厳しい事がとても不満です。保育園を利用出来ないと仕事

が見つからないので困る。保育料が高い。 

 子どもを保育園に入園させるにあたり、兄弟で同じ保育園に通うことができるようになるといい

と思う。 

 認定保育園は利用してみたかった。保育園だが、字の練習等はしてもらえない。幼稚園にはある

と聞いて驚いた。差はなくしてほしい。病後児保育でなく病児保育がないのに不満。病後児だと

比較的保育園側が様子を見て受け入れてくれるので別に必要ないが、病児は働くママにとっては

大きい。 

就学児童調査 

 未就学児の保育園の一時保育の受け入れをしてもらえなくて困ったことがあった。保育園には入

れず、せっかく仕事に戻れることになったのに、一時保育は仕事が理由では受け付けられないと

言われ、結局仕事に行くことができなかった。日の出町ではリフレッシュが理由でも一時保育の

受け入れをしていたので、あきる野市の子育て支援は遅れていると感じた。 
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（５） 小学校 

就学前児童調査 

 諸学校の生徒人数の１クラスがもう少し少ない方が先生の目も行くのではないか、もしくは副担任

を常時関われる体制を作るとか、子ども一人ひとりに関われる状態を作っていってほしい。 

 小学校の学区が広すぎ、１人で長時間歩いて登校させるのは不安。 

 あきる野市は子育てをするには良くない土地。小学校のクラスの人数が多すぎる。先生が足りいな

ど。 

 小、中学校でも冷暖房が朝の１時間等のギリギリしか使えないだの、他の学校に通う子がいるだの、

不安を感じる話を聞くので、もっと目を向けて学力や素行など、安心して通わせられる環境を作っ

てほしいと思う。 

就学児童調査 

 小、中学校に対する教育費を増やしてほしい。古くて、暗くて、あちらこちら修繕してある校舎を

見ると、良い環境とは思えない。発達障害の子が増えている。早いうちから親子の支援が必要であ

る。不登校、ひきこもりへも繋がるので、今以上の支援を考えてほしい。 

 ＰＴＡ活動を否定するつもりはないが、活動への参加について極端な押しつけを感じることがあ

る。特に役員選考時は不快になる。もっと気軽なＰＴＡ活動は出来ないのかと思う。子どもが通学

している小学校について、諸々のイベント時に行きますが、とても汚い。校庭は雑草が生え放題、

体育館もほこりだらけ、このような汚い環境下で教育しているのかと、あきれかえる。 

 学校行事後、振替休で月曜日が休校になることが多いが、親は通常通り出勤しなければならないの

で、その都度、不満に思う。土曜日を学校に行く日とすれば、平日の授業時間が減り、平日の放課

後の時間にもう少しゆとりがもてるので、そうなってほしいなぁとすっと思い続けている。 

 小学校の施設にもっと予算を。市内の学校でも差があるように思う。 

 

（６） 遊び場 

就学前児童調査 

 子どもと一緒に遊べる場所が少ないと思う。五日市の子育て広場は良い遊び場だなと思うけど、

車がない人にとっては行くのはとても大変。 

 子どもの数が多い割に待機児童への対策、日常的な遊び場の開放などがなく、非常に子育て世代

への支援が薄いと感じています。 

 ボール遊びなどをする時は自宅から遠い場所へ行かなければならない。今、子どもたちは自由に

走る事も遊ぶ事も出来ていない。 

 子どもが小さい時に室内で遊ばせるところが少ない。子育て中の方が気軽に行け、同じ子育て中

の方が集まれるところがほしい。 

 雨の日に子どもが遊べる施設を作ってほしい。 

 自然たくさんの草花公園だが、子ども同士で遊びにいかせるには、安全面など考えても心配。整

備してもらいたい。 

 子どもたちが体をいっぱい使って遊べる公園がなく、近隣の市の公園まで行くことも多い。 

 公園が少ない。公園の遊具が壊れていたり、少なかったりする。 

 子どもを楽しく遊ばせることができる公園や公共施設等が少ない。屋内で遊べる所はほとんどな

い。年間通していつでも楽しく過ごせる場所があれば嬉しい。 

 公園の遊具がなくなって全然面白くない。もっと新しくて安全で楽しい遊具が増えてほしい。 

 子どもを遊ばせられる無料施設が充実していない。公園が少ない。 

 



109 

就学児童調査 

 住んでいる地域に公園がなく、子どもが安全に遊べる場所がない。仕方なく駐車場や道路で遊ん

でいるような状態。他の市などではシルバー人材センターの方が放課後に学校で「子ども教室」

のようなことをしているようなので、あきる野市でも実施してもらいたい。 

 雨の日に利用できる子ども向けの施設を充実させてほしい。公園も子どもが喜んで遊べるような

遊具をもっと増やすなどしてほしい。 

 夏は公園によく遊びに行きましたが、雑草や気がのびていたり、遊びにくかった。小学校に入学

する時、市から防犯ブザーがいただけるとうれしい。 

 地区に公園がなく外で遊んでほしいので自宅の近くで遊んでいるが、近所の人から苦情がくるの

で悩んでしまう。親としては自宅近くで遊んでいた方が安心なのだが、場所がない。 

 公園など、外でボールを使った遊びをしていたら注意された。バスケットやサッカーなどをして

遊びたい子どもはどこで遊べば良いのか。学校は自宅から遠く、一度帰宅してから行っても遊ぶ

時間がない。 

 子どもの遊べる場所が少ない。 

 近所に遊ばせる場所がなく、また遠くの施設に一人で行かせるのは心配。下に乳児がいると車が

なければ身動きがとれない。るのバスが公共施設にとまるよう、本数も利用できる時間に増える

とありがたい。 

 公園でのボール遊びなど、公園なのにやってはいけないものが多すぎる。 

 放課後の子どもたちの行き場が少ないと感じている。小学校の校庭、体育館、教室に気軽に遊び

に行けたらいいと思う。公園を増やして、幅広い年齢層が同時に利用しやすい場所にして、雨や

日差しを避けられる場所もあるといいと思う。 

 

（７） 一時預かり 

就学前児童調査 

 何かあった時（用事、病気等）に安心して預けられる場所がほしい。 

 近隣市はリフレッシュのために一時預かりを実施しているのに対し、あきる野市ではなぜ対応し

ていないのか。 

 育児休業を取得している人だけでなく求職中の人も優先的に預かってもらえるようにしてほし

い。 

 子どもと一緒に過ごす中で、一般常識や道徳的な事等、生きて行く上で必要だと思える事を家庭

の中で不慣れな新米ママが教えていくのにはある程度性格的に向き不向きもあるだろうし、その

面でもいったん母子が離れ、子どもを見てくれる環境があれば助かる。 

 乳幼児一時預かりを利用する際の手続きが大変すぎる。他の市では直接保育園に電話で予約をし

て当日行けばいいというシステムになっている。 

 子育て中は映画やコンサートなどでリフレッシュしたくても子どもの預け先がないと難しい。た

いてい未就学児不可なので、幼児を気軽に預けられる場があるとよいと思う。公共の場で複数の

人で面倒を見てもらえると安心して預けられる。月１回でも、仕事、病気など特別な理由なく預

けられる日があるとよいと思う。 

 １日数時間か、週のうち１日だけなど、利用できる託児施設があれば、仕事復帰も無理なくでき

る。あきる野市にも託児施設を作ってほしい。 

就学児童調査 

 学童クラブに入らなくても、急な用事の時など預かってくれる場所があるとありがたい。福生の

図書館のビデオ、ＤＶＤの多さもうらやましい。児童館のイベントもいろいろやっていて、利用

しやすい感じ。あきる野市でもぜひほしい。 

 病気の時に預けられる場所があると助かる。 
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（８） 子育て支援センター 

就学前児童調査 

 土日もやっている子育て支援センターがあると良い。 

 子育て支援センターが市内に３か所では少なすぎる。地域に子ども会がなく、小学１年生でも集

団登校がないそうで心配。 

 気軽に行ける幼稚園と支援センターの催しがあると嬉しい。 

就学児童調査 

 保健センターの健診では標準の体重でないことや言葉が出なかったり等で厳しい言葉を言われ

る、という話も聞いたことがある。子育てにナーバスになっている時に、さらに落ち込むような

結果をさらりと言われるのは、さらに気持ちを落ち込ませる要因になったり。頑張っている新米

親がはげみになるようなものにしてほしい。 

 

（９） 児童館 

就学前児童調査 

 児童館で何をしているのか、市役所のホームページにも載せてほしい。 

 小さな子供を連れていける児童館が近くにない。 

 福生のようにいつでも小さい子を連れて遊びに行ける児童館がない。 

 児童館がもう少し地域の子ども用に使用ができるといいなと思う。 

 親族の協力が子育てに関して得られる世帯が多いためか、一時預かりや学童クラブ等の支援が遅

れているように感じる。児童館での事業ももっと充実すると子どもの安心な遊び場になるのでは。 

 児童館の幼児クラブに参加している。今年度から月２回になり、残念。昨年度のように週１回に

戻していただきたい。 

就学児童調査 

 多西児童館へ行っておりますが、人数が増えすぎているのに職員不足のため、不安だらけ。 

 下の子（２歳）が保育園に入れず、無認可保育園に入れているため、月の保育料が高くて困って

いる。横浜市は待機児童０なのに、あきる野市は遅れている。児童館は２年生からもう入れない

ほどいっぱいで困っている人はたくさん知っている。しかも１８時で終わりなんて、フルで仕事

している人には早すぎて中途半端な施設だ。 

 

（10） 学童保育所 

就学前児童調査 

 単発での仕事が入った時だけでも、学童を利用できると嬉しい。 

 上の子を学童にいれているが、台風などで学校が休みになると学童も休みになり、仕事は休めず

困ったので学童はやっていてほしかった。 

 学童クラブを６年生まで利用できるようにしてほしい。 

 フルタイムで仕事をしているが正社員でないため、金銭面で大変なうえ、預かっていただいてい

る学童等の閉館が早すぎるため、時間的にも忙しく、日々精神的に辛い。 
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就学児童調査 

 仕事をする母親が増える中、学童へ入所できる人数が少ないと思う。また、学童の先生の対応、

子どもへの言葉かけの乱暴さが気になっている。 

 学童について、対象を６年まで広げても低学年で入れなくなる方が親の仕事に影響を与えると思

う。現在小４の子が小２に上がる時に学童の保留児童になり、パートの仕事を辞めた。５～６年

になると子どももしっかりとしてくるので、低学年の待機児童の軽減に力を入れてほしい。 

 学童、児童館職員の質の向上をしてほしい。指導者として、今のままでは事故が起きてもおかし

くない。 

 

（11） 放課後子ども教室 

就学前児童調査 

 来春より小学校に上がるため、学童クラブに入れたとしても夏休み等の弁当作りや、こちらの負

担が少し増えると考えている。学童も３年生ぐらいからは非常に入りづらくなると聞いているの

で、３年生以上も放課後預かってくれるところがあるとよい。 

就学児童調査 

 放課後子ども教室がある学校と、ない学校があるのを不公平に感じる。近所に遊べる友達がいな

いので児童館へ行かせたいが低学年は一人自転車禁止であり、一度家に帰ってランドセルを置い

てから児童館へ行くというのは、遠くに住んでいる低学年児童には時間的に無理がある。家の許

可があれば学校帰りに利用できるように工夫してほしい。また、公園が少ないので、もっと増や

してほしい。 

 

（12） ファミリー・サポート・センター 

就学前児童調査 

 問題のない子もいれば、発達、発育、性格など様々な子がいる。そういった中ファミリーサポー

トで預かる側の家庭の中には子どもを「バカ」呼ばわりする家庭もあるので、十分に注意をして

預かる側の家庭を見極めてほしい。 

 あきる野市は子どもを預けるところが少なく感じている。ファミサポの料金をもっと安くしてほ

しい。 

 以前は核家族で１人病気をするとインフルエンザなど、皆で家にこもりきりになり、精神的にと

ても苦痛だった。ファミサポは事前予約が必要でそういった時は助けてもらえない。 

 ファミリーサポートセンターではぜひ依頼者の自宅でも子どもを預かっていただけるようになっ

てほしい。あきる野市シルバー人材センターでもその活動をしているが、とても助かっている。 

 入院する予定があったのでファミリーサポートへ相談した。退院後の家事のサポートをお願いし

たかったが、サポート事業外と言われた。育児という言葉に限定されるのではなく、もっと広い

視野での子育てサポート制度であったらいいなと思う。 

就学児童調査 

 母子家庭や夫が単身赴任などで１人親での育児はいろいろと大変なことがある。ファミリーサポ

ートさんがあるのはありがたいが、有料なので利用したくても気軽には利用できない現状である。 
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（13） その他保育施設 

就学前児童調査 

 事業所に託児施設を義務付ければ女性はもっと働きやすくなり、育児の負担も減らせると思う。 

 病中、病後保育施設があればいいと思う。 

 赤ちゃんふらっとをあきる野市でも作ってほしいです。市役所や子どもと一緒に行くことのでき

る施設で授乳スペース、おむつ替えの場所がもう少し増えたらいいなと思う。 

 乳児が利用できる施設を増やしてほしい。 

 認可保育園を増やしてほしい。 

 

（14） 障害児支援 

就学前児童調査 

 うちの子は２人とも発達障害があるが、就学先があまりにもなさすぎ。知的障害児への理解を深

め、特別支援学級をコミュニケーション学科と同じくらいの数に増やしてほしい。 

 あきる野市は障害児に対するサポートが薄く、どの窓口の方も理解がなく、つらい思いをするこ

とが多い。健常の子も障害の子も同じ「子ども」、差別しないで同じ対応をしてほしい。 

 発達障害への理解について、幼保の段階から繰り返し広報、啓発活動を行った方がよいと思う。

理解のない親が多く、小学校が困っている。 

就学児童調査 

 障害児なので学童が必要。２６年度から６年生まで対象としてほしい。条例がどうとかでなく今、

本当に困っている人に向き合い対応してほしいと思う。 

 

（15） 情報提供について 

就学前児童調査 

 母子手帳をいただく時などに一緒に不安や悩んだ時の相談できる電話番号や相談先が選択できる

フローチャートのようなものがあると、一人で悩まずに相談しやすいと思う。 

 ３歳まではキッズ通信を見て参加していたが、今は幼稚園のため、参加できるものがわからない。

０～３歳、幼稚園児、小学生向け等、世代別に利用できるものがまとめられた案内（冊子）があ

れば嬉しい。 

 子育て事業の情報が少なすぎる。各子育て事業同士の連携がとれてないので情報が見づらい。公

民館、体育館、児童館の幼児事業が少なすぎるし、あっても告知が少ない。 

 るのキッズ通信が非常に見づらく、内容が一切わからない。字が細かくてもいいので内容を併記

するか、市のＨＰに詳細を載せるかしてほしい。 

 不審者情報が多すぎて子どもが外で遊ぶことなどを怖がるようになっている。情報を流すだけで

なく、その不審者は捕まったのか、などの情報も教えてほしい。 

 子育てに関する情報が多くあるがために、何が正しく、何が正しくないのか不安に思っている方

がたくさんいると思う。育児相談や定期健診では、かえって不安になるようなことばかり言われ、

せっかくの行政サービスから遠ざかっていく友人が何人もいる。 

 自分で細かく調べないと情報が入ってこないのはよくないと思う。 

 児童館などの施設の設備や利用方法などが、もっとわかりやすくて情報を得やすいと良い。 

 父親も育児に関心が持てるような情報紙などがほしい。 
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就学児童調査 

 末子（現在１歳）が幼稚園に入る頃には少しでも外で働ければ、と思っているが、子どもが３人

もいて、祖父母、親戚も遠方なので、病気になったりした時の事を考えるとなかなかそうもいか

ないのかな、などと思ったりしている。保育園、幼稚園の紹介、保育サービス、子どもの遊び場

が冊子になって配られたりすると便利かなと思う。 

 減税、さまざまな子育て支援があり、サービス内容すべてを知っている方は少ないと思う。良い

サービスをやっても利用することができなければ意味がないので、もっと情報を配信していただ

きたい。 

 

（16） 支援 

就学前児童調査 

 子どもはほしいが金銭的に厳しいと、皆子どもを１人か２人であきらめてしまっている現状。３

人目以降の出産にお祝い金を出すとか、中学生以下は医療費無料にするなどすれば、もっと皆子

をもちたがると思う。 

 たくさん助かる制度があり、利用したいものなどありますが、利用料金が高く、断念したものも

ある。もう少し安ければとても助かるのに。 

 ３人の子育てをしておりますが、兄弟の年齢、学年にかかわらず３人は３人として補助金をだし

てもらいたい。 

 出産後、産褥ヘルパーを頼みたかったが、あきる野市でのサポートがなく大変だった。３歳以下

の保育料が安いと経済的に助かる。 

 子育て世帯に対する独自施策が他の自治体に比べて非常に乏しいと感じる。もっと子育てに対す

る支援策を拡充すべきだと思う。 

 それぞれの区や市で幼稚園や保育園での補助金の額が全く違うのに驚き。あきる野市はもう少し

平等に補助してもらえると助かる。 

 児童手当があっても実際厳しい現実。扶養控除廃止はかなり生活にひびいている。税金ばかりか、

もう一人子どもが欲しいと思っていても将来が不安で、一歩が踏み出せない。 

 子どもを産める時にたくさん産み子育てに専念したいが、現実は子どもが一人増えると保険料や

税金、教育費、雑費など出費が多く、子どもと一緒にいたくても働かないといけないため、子ど

もをつくれない。 

 隣の日の出町の子どもへの支援がうらやましい。 

就学児童調査 

 母子家庭の正職への支援、斡旋をお願いしたいと思う。そうすれば家計も安定して子育てにも少

し余裕がでると思う。 

 母子家庭ですが、義務教育の間、教材費にお金がかかりすぎていると感じている。ごみ袋を大量

に配布する余裕があるなら学校にかかる教材費等をなんとかしてほしい。 

 子育てする女性が働きやすい環境も必要かも知れないが、子育てに専念する主婦をサポートする

ものがあっても良いと思う。近年、子どもの道徳心の低下がよく言われるが、親の質が落ちてい

る証拠だと思う。就労の充実、経済の充実に目を向けるばかりで、心の教育の充実が全くないよ

うに思う。 

 住民税が高すぎる。子育て世代は税金を低くしてほしい。 

 中学までは支援はあるが、高校に行ったらないのが厳しい。 
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（17） 講座 

就学前児童調査 

 子どもを連れて参加できる行事や施設にはなるべく行くようにはしている。しかし、市の講座な

どは定員オーバーで参加できないことが多い。 

 以前、離乳食教室に行った時、来ているお母さんたちほとんどがサークルのお友達だったようで

入りづらかった。それから市の無料の教室などに行きたくないと思うようになり行っていない。 

 あきる野市で主催している講座など、基本的に平日に実施されていて、フルタイムで働いている

場合、利用できない。市役所に子育て関連の提出物がある際も、土曜は受け付けてないため、会

社を休まないといけない。月２回程度でも良いから土曜も受け付けてほしい。 

 五日市保健所でもぜひいろいろな講座を開催してもらいたい。 

 子育てサロンをもっと作ってほしい。 

 るのキッズに載っている楽器で遊ぼうなどの講座の回数を増やしてほしい。 

就学児童調査 

 市で行っているいろいろな教室（ベビーマッサージや離乳食教室とか）は休日にもやっていただ

けると助かる。 

 

（18） 安心・安全 

就学前児童調査 

 交通量があっても歩道が狭く、子どもを連れてて怖い。歩行者に対しての優先度が低い。 

 五日市街道に点滅信号が多くて危ない。 

 小学校の通学路が危ない。 

 来年子どもが就学するが、子どもが一人で歩くのに、人通りも外灯も少なく不安に感じる。 

 子どもを連れ歩くようになって道々の危険さが身にしみる。 

 不審者が出るので警察の見回りを増やしてほしい。 

 来年小学校に入学するのですが、通学路の歩道が人もすれ違えないほど狭く、急な坂が多くて車、

自転車もスピードが出てとても危険が多いので、歩道を早く、すぐにでも広げてほしい。 

 草花在住ですが、永田橋の歩道はとても危ない。 

就学児童調査 

 学童クラブから１人帰りさせなければならない場合等、夕方少し暗くなってくる中、街灯をもっ

と増やし、道が明るくなっていると親も子も安心。 

 道幅の狭い、見通しの悪い道路を通学路にしていますが、スピードを出す車の通行が多く、毎日

とてもハラハラする。 

 通学路が危険な場所が多いので、一人での登下校に不安を感じる。早めに歩道を広くしてほしい。 

 不審者が頻繁に現れていて、とても怖いと感じている。パトロールの強化や地域の方々の協力を

お願いしたりして、何とか解決していけたらと思う。 

 街灯を増やしてほしい。明るくしてほしい。 
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（19） 相談 

就学前児童調査 

 市役所の子育て支援課の対応が良くない事が残念。 

 市で子育てサークルがあったらいいなと思う。もっといろいろな児童館で気軽に保育士さんがい

て子育て相談をしたい。 

就学児童調査 

 どこへ相談したらいいかわからないことが多いと思います。育児の相談はここへ、教育の相談は

ここへ、とわかりやすいものがほしかった。 

 母子家庭が増え、金銭的に母親が働きに行き、子育てに向き合いたくても時間や体力が持たない

人が多いように思う。そこで、母子家庭になってしまう前に相談員さんや経験者とコミュニケー

ションのとれる場をとれれば、離婚の回避、婚姻生活の改善が出来るのではないかと思う。 

 幼稚園の頃は園の先生方に小さなことでも子どものことについて相談にのってもらい、いろいろ

アドバイスをいただくことが多かったが、小学校に入学し、幼稚園の頃のような先生とのかかわ

りがあまりない環境で、育児に困った時、どこに相談するべきか迷ってしまう。また、学校以外

に相談、指導していただける窓口をつくってほしい。 

 子育てに悩みや不安を抱いている人は大勢いると思う。そんな時「かけこみ寺」のように気軽に

立ち寄れるサロンがあると良いかと思う。 

 

（20） その他 

就学前児童調査 

 子どもたちが大人になった時、子どもたちが幸せに暮らせているよう、今ある負の部分を未来に

残さないように。 

 子育てをしながら働ける場所が市内に少ない。 

 母親が働ける環境がほしい。 

 他市から引っ越してきたが、他市ではおむつのごみ袋無料、室内で遊ぶ場も充実していた。あき

る野市はもう少しそのような場所もつくってもらいたい。 

 市でやっている子育てに関する事業を平日だけでなく土、日にもやってほしい。 

 就業場所がない。 

 育休中、産休中に参加できる場所があきる野市は少ない。全てに対し対応が遅い。 

 仕事をフルタイムでしているが、地域はＰＴＡの役員などは平等にまわってきてしんどいと感じ

ることがある。 

 学校給食や保育園の給食でもっと頻繁に放射能測定をしてほしい。 

就学児童調査 

 あきる野市に住んでいなければ、きっと二人、三人の子どもを考えた。働きながら子育てできる

場所ではない。 

 今の子どもを見ていると挨拶をしない子が多い。家で遊んだもの、食べた物を片付けない。基本

的なことが少々欠けているように感じる。 

 現在あきる野市は携帯電話の扱いについて小、中校生へのしばりはないが、全国的に問題や事件

が後を絶たない。出来れば、あきる野市の条例として中学生までは「持たせない」など強いしば

りが必要と感じる。子育ての基本は親。そのためにも親の心得や親としての自覚を指導する必要

もあるように思う。 
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あきる野市 子ども・子育て支援新制度における 

ニーズ調査 

【結果報告書】 

 

発行：平成 26 年３月 

編集：あきる野市 健康福祉部 子育て支援課 

   〒197-0814 

    東京都あきる野市二宮 350 

    Tel  042-558-1111（代） 

    Fax 042-558-1117 


